



THE WEEKLY "BADR" LADIAN- 1435/6

۱۳۰۹ھ ربیع الثانی ۲۲ نمبر ۱۳۶۷ھ ۲۲ نومبر ۱۹۸۸ء

ہفت روزہ قادیان

ایڈیٹر۔ عبدالحق فضل

ناشر۔ قریشی محمد فضل اللہ

شرح چندہ

سالانہ ۵۰ روپے
ششماہی ۲۵ روپے

ٹیکسٹ
بذریعہ پوسٹ

نی پورجہ ایک روپیہ

قادیان ۱۳۰۹ھ شہرت (نمبر) مسیحا حضرت
قدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ
بہ نعمہ و بکرمہ کی صحت کے بارے میں تھوڑے پریشانی
کے دوران میں والی آرزو تدریس اطلاع
مظہر ہے کہ حضور پر نور اللہ تعالیٰ کے فضل
سے تندرست و عافیت میں اور مہجرت دینیہ
کے سر کرنے میں جہتیں صرف و صرف ہیں
الحمد للہ احباب اکرام استقامت کیا کہ
اپنے دل و جان سے پیار سے آقا
کی سحت و ستمی درازی عمر اور تقاضا
تالیہ میں کامیابی کیلئے درودوں سے دعا ہے
بارن رکھیں۔

۵۔ مقامی طور پر ختم ہوا ہزارہ ہزارہ
احمد صاحب نانکرا علی و امیر جماعت احمدیہ
قادیان اور جلد روری شان کرام و احباب
جماعت بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت
سے ہیں۔

۶۔ محترم سیدہ اہلہ نقویہ بیگم صاحبہ
کی طبیعت تندرست اور کامیابی دہ سے
نامہ ساجد رہی ہے صحت کاملہ دعا ہے
کیلئے ایسا کام سے رومی درخواست ہے

محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس ایڈیشن لندن کا مہیا دورہ

علاقہ ننگندہ و ورنگل میں تبلیغ کے خوشگزرے تازہ ثمرات

سرپرست مرتبہ:۔ محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس مبلغ سلاہیہ آندھرا پریش

اللہ تعالیٰ کے فضل سے آندھرا پریش
کے متعدد اضلاع میں مسیحا حضرت
کے ولولہ انگیز دور میں نئی جماعتیں قائم
ہو رہی ہیں ان نوبت یقین سے ملاقات
کرنے کے حالات کا جائزہ لینے کے لئے
حضور پر نور کے خصوصی نمائندہ محترم
مولانا منیر الدین صاحب شمس ایڈیشن
دکن الاشاعت لندن محکم ڈاکٹر سید
سعید احمد صاحب ایڈیشن انچارج
وقف جدید محکم واصف احمد صاحب
انصاری نائب قائد علاقہ قادیان آندھرا
پریش اور خاکسار نے دورہ کیا ہے
سے چار ماہ قبل ننگندہ میں قاسم اور
پاٹنہ مقام پر پہنچ کر افراد جماعت نو
مبانیین سے ملاقات کی ان کے حالات
دریافت کیے گئے اور چھوٹے چھوٹے
بچوں نے اسلام و احویت کے زیر
عنوان مختلف مسائل جو بانی یاد
کئے ہوئے تھے سنائے۔ نیز افراد
جماعت نے اسلامی نعروں سے اپنے
محترم مہمان کا استقبال کیا۔ اس مقام
پر محترم مولانا صاحب موصوف نے
نو مبانیین کو مخاطب فرمایا اور خوشنودی
کا اظہار فرمایا آپ کی تقریر ننگو میں
ترجمہ بھی کیا گیا۔

بعدہ یہ وفد پاکر ترقی پہنچا یہاں پر
بھی اطفال نے اور نصرت اللہ
سے بہترین صلاحیتوں کا مظاہرہ کیا
اور دانشگاہ اسلامی نعروں سے
مہمان خصوصی کا استقبال کیا۔ اور
مسجد احمدیہ میں جلسہ سیرت النبی
صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا جس
میں نمازگاہ حیدر الدین شمس مبلغ اور
محکم مولانا منیر الدین صاحب نائب
نے تقاریب کیں اور اس روز اس مقام
پر مبنائین کا بھی جلسہ ہوا اللہ تعالیٰ
کے فضل سے یہ جماعت اس علاقہ
میں اچھے متول اور کاشت کاروں
کی جماعت ہے اور اس قدر فائزیت
ہے کہ صدر جماعت بالاکر ترقی محکم
محمد پاشا صاحب کو جنہیں ان دنوں
ایک چوٹ آجانے کی وجہ سے
مانگ پر ۲۲ ٹانکے لگے ہوئے
تھے جب یہ علم ہوا کہ حضور پر نور
کے نمائندہ بالاکر ترقی تشریف لائے
ہیں تو محبت کا خیال نہ رکھتے ہوئے
بستر سے کھڑے ہو گئے اور
عجیب وارنگلی کا مظاہرہ کیا جب
ان کے بڑے بھائی محکم لان
محمد صاحب جو اس مقام پر مسیحا

بڑے زمیندار ہیں۔ ان کو محترم مولانا
منیر الدین صاحب شمس کا تعارف کرایا
گیا کہ حضور نے آپ کے پاس
آپ لوگوں کے حالات دریافت
فرمانے کے لئے آپ کو بھرا یا پھر
تان کی آنکھوں سے آنسو رواں
ہو گئے۔ اس گھاؤں کے بعد یہ قافلہ
مچی اپیل اور چوتھو گیا دہلی پر بھی
افراد جماعت سے ملاقات کی تیر
مندی اپیل میں وہ عالمگیری مسجد بھی
دیکھی جو اللہ تعالیٰ نے جماعت
کو عطا کی ہے۔ بعد یہ قافلہ ترقی
پہنچا۔ کار کو آگے دیکھ کر تمام خدام
وانصار نے دانتانہ انداز میں اسلامی
نعرے لگائے۔ اور اپنے اخلاص
کا مظاہرہ کیا۔ محکم محمد یعقوب صاحب
نے مہمان خصوصی کی خدمت میں
خوش آمدید کہتے ہوئے حضور اور
کی خدمت میں اپنے جذبات عقیدت
پہنچانے کا اظہار فرمایا۔ اور درخواست
کی کہ باوجود اس کے یہاں پر بہت
ناراضی ہے لیکن ہم انشاء اللہ
کسی صورت میں اس خدمت کو نہیں
چھوڑیں گے بلکہ ہر دن ہمارے
ایمان اور فائزیت میں ترقی کو

دیکھیں گے۔ ان ملاقاتوں کے بعد یہ وفد
کنڈور رات کے ۹ بجے پہنچا تمام
افراد جماعت نے مسجد احمدیہ میں مہمان
خصوصی کا پرتیاب استقبال کیا۔ اور
مسجد کے باہر استقبالیہ گمان مبنائی
ہوئی تھی اور حضور پر نور سے مسجد کے
صحن کو سجایا پڑھا تھا۔ خدام اور اطفال
نیز زہرات نے ہنرمندانہ انداز میں
اس امر کا اظہار کیا کہ پہلے ہم لوگوں
کو اسلام کا علم دیکھنا چاہیے محض اللہ
تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہم لوگوں نے اس
زمانے کے امام مہدی علیہ السلام کو
ماننے کی توفیق پائی اور آج ہمیں حقیقی
اسلام کی تدنیات سے آگاہی ہو
رہی ہے۔ رات قیام کنڈور میں رہا
اور علی الصبح یہ قافلہ چنارم پہنچا وہاں
سڑھے تین سو نو مبانیین ہیں
چند گھر چھوڑ کر کھل کالونی اللہ تعالیٰ
نے جماعت کو عطا کی ہے یہاں سرور
اور عورتوں نے حضور کے خصوصی نمائندہ
سے درخواست کی کہ ہماری تعلیم و
تربیت کا جلد انتظام فرمایا جائے
اور آپ کی آمد پر خوشی کا اظہار کیا۔
چنارم میں آکر عداہ کے رئیس جناب
رہا قیام کیا۔

میراج، نظر ابائی ایم۔ پی۔ پرنٹر، پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوایا۔ دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پریس پرنٹر: محمد نور محمد قادیان

بہشت روزہ بد قادیان
۲۴ نومبر ۱۹۸۸ء

ارکھائیں

”جدا“ کی اشاعت ہذا کے حوالے پر منقولات کے زیر عنوان ڈاکٹر طاہر القادری کا ایک بیان شائع ہو رہا ہے موصوف نے آئینے سامنے مباہلہ کا مطالبہ کرتے ہوئے تحریر فرمایا ہے کہ:-

”اس وقت سے جو سے سر نہ اٹھاؤں گا جبے تک اس کے قبول اسلام یا مباہلہ کے نتیجے میں ذلت و رسوائی کے عالم میں مر جانے کا شور بہانہ ہو جائے“

الجواب ہے:- ڈاکٹر قادری صاحب پاکستان میں جوٹی کے عالم سمجھے جاتے ہیں۔ ٹی۔ وی۔ پر ان کا درس قرآن بھی نشر ہوتا ہے۔ نیشن انہوں نے ایک ایسے انوکھے سببہ اور اس کے نتائج کا اظہار فرمایا ہے۔ جو نہ صرف یہ کہ آیت مباہلہ اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالف ہے۔ بلکہ پوری اسلامی تعلیمات میں اس کا کوئی ثبوت نہیں ملتا۔ موجودہ حالات پر سرسری نگاہ ڈالنے سے ہر باشعور انسان سمجھ سکتا ہے کہ یہ بعض شر اور فساد پھیلانے کا بہانہ ہے جو مباہلہ سے راہ فرار اختیار کرنے کے لئے گھرائی ہے۔

نہ خدا سے ہے محبت نہ محمد سے ہے پیار

تم کو وہ دیں سے عداوت ہے کہ جاتی نہیں (کلام شریف)

اللہ تعالیٰ تو رب العالمین اور عالم الغیب وال شہادۃ ہے اس کے حضور کیا ہوا سجدہ اثرات کے لحاظ سے منار پاکستان کی حدود میں محدود نہیں ہو سکتا اس کے حضور کی ہوئی دعا تو ہر جگہ پہنچ سکتی ہے۔ ذہبہ قادریان بسداً آبادیاندان اس کے لئے سب برابر ہیں۔ پھر قادری صاحب اپنے انوکھے سببہ کے اثرات کو دینار پاکستان تک کیوں محدود رکھتے ہیں؟

حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈیشنال اڈیشنل نے عالمگیر جماعت احمدیہ کی نمائندگی میں مباہلہ کا چیلنج مرتب فرما کر کتابی صورت میں اسے شائع فرما کر آپ کے گھر تک پہنچا دیا ہے۔ اب آپ اور آپ کے ہمنوا علماء کا بھی فرض ہے کہ یا تو نجران کے جیسا ٹیبل کی طرح اس چیلنج کو نامنظور فرمادیں۔ یا جرات ایسانی سے کام لیں کہ اسے بر ملا منظور کر کے اخبارات میں اعلان کر دیں اور ایک سال تک خدا تعالیٰ کی لعنت کا انتظار کریں۔

اتنی سی بات تھی جسے افسانہ بنا دیا

بگذرین علوجو اربار آئینے سامنے مباہلہ کا مطالبہ کرتے ہیں اس میں آخر حکمت کیا ہے۔ یہ تو بتائیں ایسی صورت میں موائے شرف و نفاذ اور قتل و غارت کے اور کیا نتیجہ نکل سکتا ہے؟ جبکہ اس قسم کی بدحرکات اور مقاربت سے دور رہنے کی اسلام نے سمجھتے نطقین فرمائی ہے۔ علامہ اقبال نے ٹھیک ہی فرمایا ہے کہ ”دینے ملائی سبیل اللہ فساد ہم مان لیتے ہیں کہ اگر رسول کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں فریقین کے مابین کوئی مباہلہ ہوتا تو ہمیں ان میں ہو سکتا تھا۔ لیکن اب جبکہ پریس کی ایجاد کے نتیجہ میں نہایت اعلیٰ درجہ کے ذرائع اور وسائل ہیں پھر میسر آ گئے ہیں تو اب جاری عقلمندی اس میں ہے کہ ان مضبوط مستحکم اور اعلیٰ درجہ کے پریس وسائل سے استفادہ کرنا جو پریس کی ایجاد سے ہیں خاص طور پر۔ بالخصوص ایسے حالات میں جبکہ حکومت پاکستان نے جماعت احمدیہ کے تمام حقوق و عہدہ کے تمام دنیا میں جماعت کے خلاف خطرناک اشتعال پھیلا رکھا ہے۔“

اسے ڈاکٹر قادری صاحب! آپ غور فرمادیں کہ آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کی ساریوں کے مقابل پر دور حاضر کی ساریوں میں، کار ہوائی جہاز کو کیوں ترجیح دیتے ہیں؟ ان نئی ساریوں کو استعمال کرنے کا آپ کو کیا حق ہے؟ اسی طرح یہ بدرجہ اولیٰ ہمیں حق حاصل ہے کہ زبانی مباہلہ کی بجائے پریس کے ذریعہ اعلیٰ درجہ کے حاصل ہونے والے وسائل سے استفادہ کر کے نخریری مباہلہ کریں۔ باقی رہا آپ کے انوکھے سببہ کے اثرات کا سوال سوا اس کا جواب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بہت پہلے ہی دے چکے ہیں۔ فرمایا:-

”مے لوگو! تم یقیناً سمجھ لو کہ میرے ساتھ وہ ہاتھ ہے جو اخیر وقت تک مجھ سے دفا کرے گا۔ تمہارے مرد اور تمہاری عورتیں اور تمہارے جوان اور تمہارے بوڑھے۔ اور تمہارے چھوٹے اور تمہارے بڑے سب ملکر میرے ہلاک کرنے کیلئے دماغیں لیں (باقی صفا پر)“

اسلم قریش کی بازیابی

ڈراپ سین ڈرانے کا ہو گیا اسلم
بڑی خدا نے کیا تیرے قتل کا ملزم

جہاں کو اسلم بڑا تیرے جھوٹے کافراں
ترے فرار کا تہہ بھی کس جس عالم
تو پانچ سال گزرنے کے بعد آیا ہے
جہاں جہاں بھی رہا تو نے سب بتایا ہے
ترے عزیز یہ کہتے تھے تیرا قتل ہوا
سبھی سمجھتے تھے تو نعم ہائے اجمل ہوا

ہراک یہ ہو گیا واضح پڑھا جو تیرا بیان
تمہارے دل میں جو شیطان تھا ہوا آغیاں

خدا نے تیرے اردوں کو خاک کر ڈالا
ترے نیال کے پردوں کو چاک کر ڈالا
ہمارے پیارے خلیفہ پہ قتل کا الزام
لگا کے دیکر یا سب نے کیا ہوا انجام
جو وعدے یارے مسیح سے کئے تھے مولانے
ہر ایک دور میں پورے کئے وہ مولانے

خدا کا وعدہ ہے وہ صادقوں کیساتھ ہی ہے
جو ظلم سہتے ہیں۔ ان پر اسی کا ہاتھ ہی ہے

ترے فرار سے ظلم و ستم جو ہم پر ہوا
مجھے بھی اب تیرے اعمال کی لے گی سزا
بتا ہی ہے تبلیغ کی خوبیاں ناداں
یہی ہے ختم نبوت کے حامیوں کا نیا

کہ جن کا اٹو ہے جھوٹا پراپیگنڈہ کرو
اسی بہانے سے سارے اکٹھا چندہ کرو
چھپانا ایک اگر بھوٹ ہو تو سو بولو
کبھی بھی سچ کے لئے بھول کر نہ بکھولو
ہمارا پیارا خدا ہم سے پیار کرتا ہے
ہر ایک احمدی جان تک نشا کرتا ہے

اگر عدالت دنیا سے اٹھیں انصاف
وہ ذرا انتقام ہے ہرگز نہیں کریا معاف

خلیق ہم کو تو اس بات کی خوشی ہے ضرور
خدا نے دشمن دین کا بھی لور ڈالا غرور
بھٹا جوتی عا۔ خلیفہ نے نالوے گور سپری رہو

خطبہ جمعہ

اگر خوشی نعلی کارنگ کھتی ہو اگر خوشی کی آہٹیں کھینچیں۔ عظمیٰ کی بات

اصل خوشی وہی کہ نظر مخالفہ مضمی ہو لاپہ ہے۔ اور چونکہ اللہ کی باپوری ہوئے

اس بات کی اگر خوشی ہے تو یہ خوشی اپنا اور پاک لوگوں کی خوشی کے عین مطابق ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۷ سہ ماہ (اکتوبر) ۱۳۶۷ھ بمقام مسجد فضل لندن

محترم عبد الحمید صاحب نازی لندن کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افروز خطبہ ادارہ بدر قادیان کیلئے اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔ (ایڈیٹور)

ہورتوں میں بہر حال عبرت تو بنا ہی تھا۔

حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے میں فرعون کے نشان کے سرا اور بھی باتیں ہوئیں جن کا قرآن کریم میں ذکر ملتا ہے ان میں ایک ذکر یہ ہے

سامری کے بچھڑے

کا ہے کہ سامری کے نقتے کے نتیجے میں کس طرح ایک بچھڑے کو خدا بنا لیا گیا اور پھر اس بچھڑے کے انجام تک ذکر ملتا ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جب لیکھرام سے اس وجہ سے مقابلہ ہوا کہ لیکھرام حضرت اقدس مجدد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف انتہائی برزبانی کرتا تھا اور دریدہ دہنی سے کام لیتا تھا تو اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لیکھرام کا جو انجام دکھایا گیا وہ سامری کے گوسالہ بچھڑے کے مطابق دکھایا گیا۔ پس اگرچہ یہ نشان اس زمانے میں ظاہر ہوا لیکن اس کا آغاز حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانے میں ہی ہو چکا تھا اور خدا تعالیٰ نے ان دونوں کو آپس میں اس طرح بانڈھ دیا اور اس گوسالہ کے نشان میں یہ بات بڑی واضح ہے کہ گوسالہ خود آپ اپنی پیداوار نہیں تھا بلکہ اس کے پیچھے کوئی اور طاقت تھی جس نے اس کو کھڑا کیا تھا اور جو کچھ وہ بولتا تھا وہ اس کی اپنی زبان نہیں تھی بلکہ جو کچھ اس میں بھرا گیا تھا وہی بولتا تھا اور اس کے پیچھے ایک طاقت تھی جو

سامری کی طاقت

کہلاتی ہے
پس اس بات کو پیش نظر رکھتے ہوئے جب آپ آگے بڑھیں گے

نشہ ہذا تو توڑ اور سکرہ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے فرمایا: گزشتہ جمعہ میں نے آغاز ہی میں ذکر کیا تھا کہ انشاء اللہ تعالیٰ در ایسے عظیم الشان نشانات کا ذکر کروں گا جن سے مومن کا ایمان نازہ ہوتا ہے ایک نشان کا تعلق حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے سے ہے اور دوسرے نشان کا تعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانے سے ہے اور ان دونوں کے درمیان آپس میں رابطہ ہے اور دونوں نشان ایسے ہیں جو درحقیقت ایک ہی جگہ پر کھیلے ہوئے ہیں ایک کا آغاز اس وقت ہوا اور دوسرا کفارہ اس زمانے میں ظاہر ہوا۔ ایک نشان نظام اس زمانے میں ظاہر ہوا ہے لیکن الہامات سے پتہ چلتا ہے کہ اس کا پہلا کفارہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانے میں ہی پیش ہوا تھا۔

میں نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے زمانے والا جو نشان آپ کے سامنے پیش کیا تھا وہ حضرت موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام اور فرعون کا مقابلہ تھا جس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے

فرعون کی ہلاکت کے سامان پیدا فرمائے

اور حضرت موسیٰ علیہ السلام اور آپ کی قوم کی نجات کے سامان پیدا فرمائے اس ضمن میں یہ بات قابل توجہ ہے کہ جہاں قرآن کریم یہ ذکر فرماتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے فرعون سے وعدہ کیا کہ چونکہ تو اب کوئی کر رہا ہے اس لئے اگرچہ تیری روح کی نجات کا وقت نہیں لیکن میں تیرے جسم کو نجات دوں گا۔ اس کا برعکس اسی خدائی کلام سے ثابت ہوتا ہے یعنی اگر وہ توبہ نہ کرتا تو اس کے جسم کا کوئی وجود کوئی نشان باقی نہ رہتا اور وہ اپنے وجود کے عرش جانے کے ذریعے عبرت کا نشان بن جاتا آتے دونوں

پیشانی پر مسیح کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح موعود علیہ السلام

پبلشرز مسیح و عبد الرحیم و عبد الرؤوف مالکان حمید ساری مارٹ، صالیم پور، گنگ (راٹھور)

اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انبات اور لیکھرام کے انجام پر غور کریں گے تو اس میں آپ کو بہت سے اروحانی نسبتیں ملیں گے۔

سب سے پہلے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لیکھرام کے بارے میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ۱۸۸۶ء میں خبر دی گئی تھی اس لئے یہ خیال کرنا کہ جس وقت وہ پیشگوئی شائع ہوئی کہ تم چھ سال کے اندر اندر ہلاک کئے جاؤ گے وہی اس پیشگوئی کا آغاز ہے درست نہیں ہے۔ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے اشتہار ہی میں جس کا تعلق حضرت مصلح موعودؑ کے ساتھ ہے آریستہ بڑی وضاحت کے ساتھ لیکھرام کے متعلق ایسے انداز کا ذکر فرمایا جس کی خبر خدا تعالیٰ نے آپ کو دی تھی چنانچہ آپ لکھتے ہیں:-

” واضح ہو کہ اس عاجز نے اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں جو اس کتاب کے ساتھ شامل کیا گیا تھا اندر من مراد باری اور لیکھرام پشادری کو اس بات کی دعوت دی تھی اگر وہ خواہشمند ہوں تو ان کی قضاء و قدر کی نسبت بعض پیشگوئیاں شائع کی جائیں۔“
ظاہر ہے بعض پیشگوئیاں اللہ تعالیٰ کی طرف سے عطا ہو چکی تھیں ورنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پیشگوئی کے بغیر کس طرح اعلان عام فرما سکتے تھے۔!

فرماتے ہیں:-
”... میرا اشتہار کے بعد اندر من نے تو اعراض کیا اور کچھ عرصہ کے بعد فوت ہو گیا لیکن لیکھرام نے بڑی دلیری سے ایک کارڈ اس عاجز کی طرف روانہ کیا کہ میری نسبت جو پیشگوئی چاہر شائع کر دو۔“

میری طرف سے اجازت ہے

تو اس کی نسبت جب توجہ کی گئی تو اثر جل شانہ کی طرف سے یہ ابھام ہوا
”عجل جسمہ لہ خوار۔ لہ نصب و عذاب“
(روحانی خزائن جلد ۱۲ ص ۱۱۱)۔

اس حصے سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ یہ ابھام خاص توجہ کے بعد ہوا ہے اور اس سے پہلے کوئی پیشگوئی نہیں لیکن حضرت مسیح موعودؑ کا یہ دعوت دینا کہ اگر چاہو تو میں کوئی پیشگوئی شائع کر دوں یہ صاف بتا رہا ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی اشارے کوئی ابھام کوئی القاد اس بات میں ہرچکے تھے کہ ان دونوں کے متعلق تمہیں اندازی معاملات سے آگاہ کیا جائے گا۔ اس لئے اشتہار کے ذریعہ آگاہ کر دو اور اگر ان کی طرف سے اجازت ہو تو یہ پیشگوئی شائع کی جاسکتی ہے۔

اس منشا سے الہی کے سوا خدا تعالیٰ کے انبیاء از خود قدم نہیں اٹھایا کرتے اس سے میں نے یہ نتیجہ نکالا ہے کہ خواہ کھلے طور پر یا اشارے کے رنگ میں حضرت مسیح موعودؑ کو ان دونوں دشمنان اسلام اور دشمنان محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق یہ اطلاع مل چکی تھی کہ خدا تعالیٰ ان کے بارے میں کوئی فیصلہ فرمایا ہے چنانچہ جب خصوصیت سے توجہ کی گئی تو ابھام ہوا۔
”عجل جسمہ لہ خوار۔ لہ نصب و عذاب“

یعنی یہ صرف ایک بے جان گٹور سالہ ہے جس کے اندر سے ایک مکروہ آواز نکل رہی ہے اور اس کے لئے ان گستاخیوں اور بدزبانیوں کے عوض میں سزا اور رنج اور عذاب مقدر ہے جو ضرور اس کو مل کر رہے گا۔ اس کے بعد آج ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء روز دوشنبہ ہے اس عذاب کا وقت معلوم کرنے کے لئے توجہ کی گئی تو خداوند کریم نے مجھ پر ظاہر کیا کہ آج کی تاریخ سے جو ۱۰ فروری ۱۸۹۳ء ہے ۶ برس کے عرصہ تک یہ شخص اپنی بدزبانیوں کی سزا میں، یعنی ان بے ادبیوں کی سزا میں جو اس شخص نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حق میں کی ہیں عذاب شدید میں مبتلا ہو جائے گا۔“

(اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء شمارہ آئینہ کمالات اسلام) پس چونکہ یہاں حضرت مسیح موعودؑ نے ۲۰ فروری ۱۸۹۳ء سے آغاز کیا ہے اس لئے محو بھی سمجھا جاتا ہے کہ گویا آپ کو اسی تاریخ کو لیکھرام کے متعلق اندازی ابھام ہوا تھا۔ چنانکہ اس ساری عبارت میں بات خوب

کول دی گئی ہے کہ اندازی ابھام جو عجل جسمہ لہ خوار ہے۔ آج سے بہت پہلے ہو چکا تھا۔

” آج جب وقت کے متعلق توجہ کی گئی کہ کب ہلاک ہوگا؟ تو اس کے جواب میں یہ ہے۔ پس اس کا یہاں سے آغاز نہ سمجھنا درست نہیں اور جیسا کہ واضح ہے اگر اس کا آغاز اسی ابھام سے لیا جائے جس کا ذکر میں نے کیا ہے تو لیکھرام کی ہلاکت گیارہ سال پورے ہو چکنے کے بعد ایک ماہ کے کم و بیش عرصے میں ہوئی۔“

پس حضرت مسیح موعودؑ کا دوسرا ابھام — ”بید گیارہ اشار اللہ تعالیٰ تھے پھر چلا ہوتا ہے اور کیونکہ یہ ابھام اس واقعہ کے بعد کا ہے۔ اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ اس قسم کا ابھام

ایک اور واقعہ ہونے والا تھا

چنانچہ اس کا ثبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبارت ہی سے ملتا ہے آپ فرماتے ہیں:-

” آج جو ۲۰ اپریل ۱۸۹۳ء مطابق ۱۲ ماہ رمضان ۱۳۱۰ھ ہے صبح کے وقت تھوڑی سی غنودگی کی حالت میں میں نے دیکھا کہ میں ایک وسیع مکان میں بیٹھا ہوا ہوں اور چند درست بھی میرے پاس موجود ہیں اتنے میں ایک شخص قوی ہیکل مہیب شکل گویا اس کے چہرے پر سے خون ٹپکتا تھا۔ میرے سامنے آکر کھڑا ہو گیا۔ میں نے نظر اٹھا کر دیکھا تو مجھے معلوم ہوا کہ وہ ایک نئی خلقت اور شمال کا شخص ہے گویا انسان نہیں بلکہ شہاد اور غلاظ میں سے ہے اور اس کی ہیبت دلوں پر طاری تھی اور میں اس کو دیکھتا ہی تھا کہ اس نے مجھ سے پوچھا کہ لیکھرام کہاں ہے؟ اور ایک اور شخص کا نام لیا کہ وہ کہاں ہے؟ ...“

وہ صرف لیکھرام کے لئے مقدر اور مامور نہیں تھا ایک اور شخص کے لئے بھی وہ مامور تھا۔۔۔

” تب میں نے اس وقت سمجھا کہ یہ شخص لیکھرام اور اس کے دیگر شخص کی سزا دہی کے لئے مامور کیا گیا ہے۔ مگر مجھے معلوم نہیں ہو رہا کہ وہ دوسرا شخص کون ہے؟“

(روحانی خزائن جلد ۱۲ ص ۱۱۱ و جلد ۱ ص ۱۳۳) بہر حال جیسا کہ تمام اجاب کو خوب اچھی طرح علم ہے کہ جیسا کہ حضرت مسیح موعودؑ کی پیشگوئیوں سے ظاہر تھا ”لیکھرام کی ہلاکت عین اس طریق پر ہوئی جس طریق پر اللہ تعالیٰ نے آپ کو کشف اور ابھام خبر میں رکھی تھیں۔“

لیکھرام کی ہلاکت اور ذبح کی ہلاکت میں بعض چیزیں مشترک ہیں دونوں ایک لمبے عرصے تک ڈکھ دیتے رہے لیکن ان کا اپنا انجام بہت تھوڑے سے عرصے میں ہو گیا۔ یعنی ان کو دنیا میں لمبا دکھ دیکھنا نصیب نہیں ہوا اس کے نتیجے میں بعض دفعہ لوگ یہ سوال کرتے ہیں کہ انہوں نے اتنا لمبا عرصہ دکھ دیا اتنی تکلیفیں پہنچائیں اور آنا فانا اس دنیا سے رخصت ہو گئے تو اس میں مزہ کیا آیا؟ یہ کچھ دیر تر رہتے کچھ دیر اس دنیا میں بے چین اور بے قرار رہتے۔ ذلت اور سرائیاں دیکھتے تو ہم سمجھتے کہ واقعی انتقام ہے۔

ایسے لوگ یا تو اپنے آپ کو خدا سمجھتے ہیں کہ

ہم تقدیر بناتے تو بہتر بناتے

یا ان کو اس بات پر ایمان ہی نہیں کہ دنیا ایک دنیا نہیں بلکہ دو دنیا میں ہیں بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ ایک عالم نہیں بلکہ دو عالم ہیں ایک اس دنیا کا عالم اور ایک آخرت کا عالم۔ جہاں تک خدا تعالیٰ کا تعلق ہے اس کے لئے تو ان دو عالموں کے درمیان کوئی بھی فرق نہیں۔ جیسے کوئی شخص ایک لیکر پھلانگ کہ دوسری طرف چلا جائے اور ایک سستی جو دونوں طرف دیکھ رہی ہو اور دونوں جگہوں پر پورا اختیار اور پوری قدرت رکھتی ہو جہاں تک اس سستی کی نظر کا تعلق ہے اس کی نظر میں کوئی بھی فرق نہیں پڑتا

دونوں کے درمیان دوسرا مشترک پہلو یہ ہے کہ

اپنی موت کے بعد فرعون کو بھی بڑی شان و شوکت نصیب ہوئی

اور اس کی شان و شوکت کے آثار آج تک دنیا میں باقی ہیں اور لیکھرام کو بھی اپنی ہلاکت کے بعد بہت شان و شوکت نصیب ہوئی تین ایک اور بنیادی فرق یہ ہے کہ فرعون کی لاش محفوظ رکھی گئی کیونکہ اس کو ایک رنگ میں توبہ کی توفیق ملی لیکن لیکھرام کی لاش محفوظ نہیں رکھی گئی اس لئے اسے فرعون کے مشابہ قرار دینے کی بجائے سامری کے گوسالہ کے مشابہ قرار دیا گیا۔ کیونکہ سامری کے بچھڑے کے ساتھ جو سلوک ہوا وہ یہ تھا کہ حضرت موسیٰ کے ہاتھوں خداتعالیٰ نے اس کا ریزہ ریزہ کر دیا اور آگ میں جلا دیا گیا۔

پس یہ انجام چونکہ موسیٰ کے فرعون کے انجام سے مختلف تھا اس لئے سامری کے بچھڑے کی تشبیہ سامری کے ساتھ نہ ہو سکتی تھی کیونکہ لیکھرام کے انجام سے آگاہ فرما دیا گیا اور جیسا کہ آپ جانتے ہیں ہندو دلیہ ہی اپنی لاش میں جلاتے ہیں اور چونکہ وہ تلوار سے کاٹا گیا اس لئے اس کے بعد جب اسے جلا دیا گیا تو اس کی راکھ ریزہ ریزہ ہو کر دریا میں بہا دی گئی اور بیخبر ہی سلوک سامری کے بچھڑے سے ہوا تھا۔

جہاں تک لیکھرام کی عزت کا تعلق ہے حضرت مسیح موعودؑ کے زمانے میں بھی لوگوں نے اس قسم کی باتیں کی ہیں اور معلوم یہ ہوتا ہے کہ وہ باتیں حضرت مسیح موعودؑ کو پہنچی ہیں۔ توگ یہ سمجھتے تھے کہ اتنا بڑا نشانہ ظاہر ہوا ہے اس لئے اس کی موت کے ساتھ اس کی ساری عزت اس رنگ میں خاک میں مل جائے گی کہ اس کی قوم اس کو چھوڑے گی۔ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے الہام میں جو گوسالہ بچھڑے کا ذکر فرمایا گیا۔ اس کو تو خدا کے سوا معبود بنا یا گیا تھا اس کی تو پوجا کی گئی تھی اس لئے یہ تو اسی رنگ میں پورا ہو سکتا تھا کہ اس کو بھی بہت بڑا مرتبہ دیا جاتا اور بہت بڑا مقام دیا جاتا کہ اس کو ذلیل اور رسوا کر کے پھینک دیا جاتا۔ چنانچہ حضرت موسیٰ کی قوم میں اس واقعہ کے بعد بھی سامری کے شرک کے لگائے ہوئے پونے نے مختلف رتوں میں اپنی شاخیں پھیلائی ہیں اور بے عرصے تک سامریت کا اثر حضرت موسیٰ کی قوم میں جاری رہا اور حضرت موسیٰ کے لئے دُکھ اور تکلیف کا موجب بنا رہا۔

پس اس پہلو سے جب ہم لیکھرام کے انجام کو دیکھتے ہیں تو اس کے متعلق جو بھی الفاظ اختیار کئے گئے یا بیان فرمائے گئے ہیں بعینہ صورت حال پر صادق آتے ہیں۔

حضرت مسیح موعودؑ اس بات کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
"یہ کام خداتعالیٰ نے کیا ہے اور ہندوؤں کے دلوں میں اس کی عظمت ڈال دی تا ایک نامی آدمی کی نسبت پیشگوئی متصور ہو کر اس کا اثر بڑھ جائے اور صفحہ درزگار سے مٹ نہ سکے۔ اب جب تک عزت کے ساتھ لیکھرام کو یاد کیا جائے گا تب تک یہ پیشگوئی بھی ہندوؤں کو یاد رہے گی۔ غرض لیکھرام کو عزت کے ساتھ یاد کرنا پیشگوئی کی قدر و منزلت کو بڑھا رہا ہے۔ اگر پیشگوئی کسی چوہڑے چار اور نہایت ذلیل انسان کی نسبت ہوتی تو کیا قدر ہوتی۔ میں پہلے اس خیال سے غمگین تھا کہ پیشگوئی تو پوری ہوئی مگر ایک ایسے معمولی شخص کی نسبت کہ جو پشاور میں سات آٹھ روپیہ کا پولیس کے محکمہ میں نوکر تھا۔"

اب دیکھیں کہ عارف با تقدیر امام انسان کی سزوح میں کتنا زمین و آسمان کا فرق ہے۔ فرماتے ہیں

میں اس بات پر غمگین تھا کہ آدمی ویسے معمولی ہے لیکن جب میں نے سنا کہ مرنے کے بعد اس کی بہت عزت کی گئی تو میرا غم خوشی کے ساتھ بدل گیا اور میں نے سمجھا کہ اب لوگ خیال کریں گے کہ ایسے معمولی آدمی پر میری دعاؤں کا جملہ نہیں ہوا بلکہ اس پر ہوا جس پر تمام قوم مل کر رزقی جس کے مرنے پر بڑا ماتم ہوا۔ جس کے مرنے کے لئے جس کی یادگار

کوئی بھی واقعہ نہیں ہوا۔ کوئی لکیر کے اس طرف ہو یا اس طرف جس کے قبضہ قدرت میں دونوں جہاں یا دونوں میدان ہوں اس کی نظر میں تو کوئی فرق نہیں پڑتا لیکن ایک طرف کے لوگوں کے لئے فرق پڑ جاتا ہے اس لئے خداتعالیٰ کے نزدیک یہ ضروری نہیں ہے کہ اسی دنیا میں عذاب دیا جائے بلکہ جہاں تک میں نے خور کیا ہے لیا اوقات

بعض نہ بکول کو لمبا عرصہ اس دنیا میں دکھ اٹھانا پڑتا ہے

جس کی وجہ یہ ہے کہ قرآن کریم کی ایک آیت سے پتہ چلتا ہے کہ ہر شخص کے لئے جہنم کا نمونہ دیکھنا ضروری ہے۔ وہ جو خدا کے شکر میں یا گناہوں میں بہت بڑھ جاتے ہیں ان کے لئے دوسری دنیا کی جہنم دیکھنی ضروری ہوتی ہے اور جو خدا کے پاک بندے ہیں ان کو خدا جہنم میں نہیں ڈالتا بلکہ قرآن کریم فرماتا ہے کہ اس کی حمیتیں بھی نہیں سن سکتیں گے۔ یعنی آخرت میں دوزخ کی ہلکی سی آواز بھی نہیں سنیں گے۔ قرآن دوزخ آیتوں کا انطباق کیا جائے تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ جہنم دوزخوں میں انسان موقوف اطلاق نہیں پاتی بلکہ معنوی طور پر تکلیف کے معنوں میں اطلاق پاتی ہے اور بعض دفعہ خدا کے نیک بندوں کو یہاں بھی تکلیفیں ملتی ہیں اور بعض بیوقوف اور نادان لوگ سمجھتے ہیں کہ اس لئے نیک ہو کر اتنی تکلیفیں اٹھائیں اور پھر لمبا سلوک دیکھنے بغیر دنیا سے رخصت ہو گئے تو خدا کی یہ کیا تقدیر ہے؟

یہ اس خدا کی تقدیر ہے جو دونوں عالموں کا مالک ہے جو یہاں کا بھی مالک ہے اور وہاں کا بھی مالک ہے اس لئے اس جگہ سے گزر کر دوسری جگہ چلے جانا خداتعالیٰ کے نزدیک کوئی ایسا واقعہ نہیں جس میں کوئی تبدیلی ہو سکتی ہو۔ یعنی ایسی تبدیلی جس سے اس کے قبضہ قدرت پر فرق پڑتا ہو۔ پس اس لحاظ سے بعض اوقات خداتعالیٰ اپنے بندوں کو معمولی تکلیف پہنچنے دیتا ہے تاکہ ان کے گناہوں کا کفارہ ہو جائے اور پھر

ان سے آخرت میں کوئی باز پرس نہ ہو

میں یہ مضمون اپنی طرف سے بیان نہیں کر رہا۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں سمجھایا ہے۔ آیت نے فرمایا اس دنیا میں مومن کو ایک گناہ بھی چھین جائے تو اس کے لئے بھی جزا مقدر ہے اور یہاں کی تکلیفیں مومن کے لئے اس کی خطاؤں کے چھڑنے کا موجب بن جاتی ہیں یعنی جہاں تک گناہ اور سزا کا معاملہ ہے، مومن کی تکلیفیں اس کے گناہ جھاڑنے اور سزائیں دور کرنے کا موجب بن جاتی ہیں۔

پس اس مضمون کو پیش نظر رکھتے ہوئے یہ توقع رکھنی کہ خداتعالیٰ ہر نبی کے ہر دشمن کو دنیا میں لمبا عذاب دے کر گویا اس کے نتیجے میں ثابت کرے گا کہ یہ ہمارے ہاتھ سے نکل نہیں سکے بالکل غیر متقول بات ہے اور تاریخی طور پر قطعاً غلط ثابت ہوتی ہے۔

ابو جہل نے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو کتنے دُکھ دئے اور آنا فانا چند ثنائے میں ہی رہ اس دنیا سے رخصت ہوا۔ اسی طرح اور بہت سے تاریخی واقعات آپ کو ملیں گے جہاں انبیاء کو دُکھ دینے والوں نے دُکھ دینے کا ایک لمبا زمانہ پایا لیکن وہ اس دنیا سے کوئی خاص دُکھ دیکھے بغیر رخصت ہو گئے۔

پس اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ فرعون کے زمانے کے اس دست کے نادان بھی شاید یہ سوچتے ہوں کہ یہ کیا ہوا! اتنا لمبا عرصہ تکلیفیں دی گئیں بلکہ حضرت موسیٰ کی قوم کو کئی نسلوں سے تکلیفیں دی جا رہی تھیں اور عزابی کے چند لمحوں کے سوا اس کو اور کوئی دُکھ نہیں پہنچا۔ تو یہ نا سمجھی کی باتیں ہیں خدا کی تقدیر کے معاملوں کے فہم۔ بھہ عاری توگ ہی ایسی باتیں کر سکتے ہیں۔

۱۹:۷۲ - وَإِنْ مِنْكُمْ آلَاءٌ رَدَّهَا... (سورہ مریم) ۲۱:۱۰ - لَا يَسْمَعُونَ حَسِيسَهَا... (سورہ الانبیاء)

اور زندہ رکھنے کی صلاحیت رکھتی ہے۔ مردوں کو زندہ کرنے والی روح ہے۔ صرف دوسروں کو نہیں۔ اپنی روح کو زندہ کرنے کے لئے یہ روح ضروری ہے یعنی دل کا یہ رجحان ضروری ہے اس لئے جماعت اعمیہ کو ان حالات میں اپنا تجزیہ کرتے رہنا چاہیے

اگر خوشی تعلق کا رنگ رکھتی ہو۔ اگر خوشی کسی غم کے نتیجے میں ہے

تو یہ ظلم کی بات ہے

اس کا سچے اور پاک لوگوں کے دلوں سے کوئی تعلق نہیں ہے ایسی خوشی نقصان کا موجب بن سکتی ہے۔ آپ کو زندہ کرنے کی بجائے آپ کو ہلاک کرنے کا موجب بن سکتی ہے اصل خوشی وہی ہے کہ نظر خالصتہ مرضی موتی پر رہے اور چونکہ اللہ کی بات پوری ہوتی اور خدا کے نوشتوں نے جو پہلے پیشگوئیوں کا رنگ رکھتے تھے اب عملاً دنیا میں ظاہر ہو کر ایک حقیقت کا ثبوت دھار لیا۔ اس بات کی اگر خوشی ہے تو یہ خوشی انبیاء اور پاک لوگوں کی خوشی کے عین مطابق ہے پس ہرگز تعلق اور چوٹی اور کھوٹھی خوشی کو اپنے دلوں میں جگہ نہیں دینی چاہیے حضرت مسیح موعودؑ مزید فرماتے ہیں۔

”یہ بالکل غلط بات ہے کہ لیکھرام سے محض کوئی ذاتی عداوت ہے

مجھ کو ذاتی طور پر کسی سے عداوت نہیں بلکہ اُس شخص نے سبائی سے دشمنی کی اور ایک ایسے کامل اور مقدس کو جو تمام سچائیوں کا چشمہ تھا تو میں سے یاد کیا اس لئے خدا تعالیٰ نے چاہا کہ اسے ایک یارے کی دنیا میں عزت ظاہر کرے۔۔۔ (برکات اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ) اور یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے عشق تھا جس نے آپ کو شدید غم میں مبتلا کر رکھا۔ جب بھی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی گستاخی ہوتی تھی تو آپ کا دل لگتا تھا اور اس اندرونی دل کے ٹکڑے ٹکڑے ہونے کا مظاہرہ عذاب بنا رہے جس نے اس دشمن کے ٹکڑے کئے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دل کے ٹکڑے کرتا تھا اور آپ کے محبوب کے خلاف گستاخی کی زبان کھولا کرتا تھا۔

ان دونوں باتوں کا گہرا تعلق ہے رزق خدا کے انبیاء اور خدا کے پیاروں کو اور لوگ بھی گالیوں دیا کرتے ہیں اور ان کے ساتھ دنیا میں ویسا سلوک نہیں ہوتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گالیاں دینے والوں میں سے صرف یہ لیکھرام ہی نہیں تھا بلکہ مغربی دنیا میں کچھ کثرت سے آپ کو گالیاں دینے والے پیدا ہوئے جنہوں نے گستاخی کے رنگ میں بہت بڑھ بڑھ کر باتیں کی ہیں لیکن ان میں سے ہر ایک کے ساتھ دنیا میں یہ سلوک نہیں ہوا لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانے میں ایک لیکھرام تھا جو ایسے عاشق محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانے میں پیدا ہوا جس کا دل اس غم کو برداشت نہیں کر سکتا تھا اور ایک ڈوٹی تھا اس کے ساتھ سبھی ایسا ہی معاملہ کیا گیا حالانکہ اس سے پہلے عیسائی دنیا میں ہزاروں ایسے بزرگان اور بدتمیز لوگ تھے جنہوں نے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف دشنام طرازی سے کام لیا ہے۔ گالیاں دی ہیں۔

پس ان دونوں باتوں کا گہرا تعلق ہے۔

یہ ایک دُکھے ہوئے دل کی آواز ہے جو بعض دفعہ خدا کی تقدیر کو حرکت میں لاتی ہے اور وہ تقدیر پھر عذاب کی صورت میں دشمنوں پر پڑتی ہے پس اس روح کو اگر آپ قائم رکھیں تو ہمیشہ کسی کی نفرت نہیں بلکہ کسی کی محبت معجزے دکھایا کرتے تھے اور خدا کے مقدس بندوں کی محبت ہی دراصل حقیقی معجزہ ہے اس میں کسی دُعا کرنے والے کی بڑائی کا اتنا تعلق نہیں جتنا اس محبت کا تعلق ہے جو اس کو کسی مقدس سے ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں پر جو یہ معجزہ دکھایا گیا ہے یہ اس عشق کے نتیجے میں ہے جو آپ کو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے تھا۔

پس آج بھی جب لوگ کہتے ہیں کہ فلاں جب گالیاں دیتا ہے ہمارا دل لگتا ہے، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف بگو اس کو ترا ہے، بزرگان کرتا ہے تو ہمارا دل لگتا ہے تو لبا اوقات مختلف رنگ کے نظارے ظاہر ہوتے ہیں۔ بعض لوگوں کا دل ان کے کہنے کے مطابق لگتا تو ہے لیکن اس

کے لئے بہت سارے پیرا لکھا گیا۔ سو یہ خدا کا احسان ہے کہ اس طرح پراس نے پیشگوئی کو عظمت سے دی۔ خالصتہ اللہ علی ذلک۔

(روحانی خزائن جلد ۱۱ صفحہ ۱۱۱)

آریوں نے لیکھرام کی موت پر جو ماتم کیا ہے اس کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اشعار میں بھی کرتے ہیں فرماتے ہیں: ہاں میں کی دنیا سے آخر لیکھرام تھا کٹ کر ہاں ماتم پڑا تھا گھر گھر وہ میرا بھائی ہے (دور زمین آرزو)

لیکھرام کو شہید کا خطاب دیا گیا اور قوم نے نئے رنگ میں اس کے ساتھ عزت افزائی کا سلوک کیا اس کی چند مثالیں میں نے آپ کے لئے چنی ہیں۔

شہید اکبر۔ شہید صادق۔ زندہ جاوید پھر پھر توحید۔ عالم بے مثل۔

عالم تہذیب و انشائیہ۔ منیر اعظم۔ دلیل گراں و دینے ابراہاں۔ صدر خلی

مشہد۔ امر۔ جرنیل بگائے زمانے۔ محافظ ملت۔ حفیظ ملت

پر دانہ ملت۔ میر قوم وغیرہ وغیرہ (آریہ سماں لاہور شہید نمبر)

آریہ سماں لاہور شہید نمبر مارچ ۱۹۲۲ء میں لکھتا ہے:

”آریہ سماں آریہ سماں شہیدوں کی یاد کو تازہ رکھیں ان

کے جا رہی کردہ کام کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں۔ ان کے سن کو پورا

کر کے ان کی وصیت پورا دل و جان سے عمل کریں۔۔۔“

لیکھرام کے مشن کو پورا کرنا ان کے ساتھ تعلق رکھنے والی قوم نے اپنا فریضہ نبھایا تھا اور اپنے شعراء میں اس بات کو داخل کر لیا تھا پھر لکھتے ہیں

”ہم پر یہ فرض عاثر ہوتا ہے کہ اپنے محسن سے عقیدت کا

شہوت دین زبان سے نہیں بلکہ عمل سے ان کے مشن کو پورا

نمائے پہنچائیں۔“ (انیتا ۳۵)

پھر یہ بھی ذمہ دہا کہ ان کی یاد میں ایک میموریل قائم کیا جائے

”پندرہت بجی کی یاد میں ایک میموریل بھی کھڑا کیا اور اس میں میں ہزار

کے لگا، جگہ جگہ پر بھی فراہم ہوا تھا مگر افسوس ہے اس فنڈ سے

استفادہ استغدادہ نہیں اُسٹھایا گیا جیسے کہ پندرہت بجی کی آٹھاسی میرا

مطلب یہ ہے کہ پندرہت بجی کی یادگار میں ایک عدا ختم ہونا چاہئے تھا

جس کا کام تمام مذاہب کے حملجات ان کی کتابوں اور اعتراضوں

کے جواب دئے جاتے۔ یہ ایک محکمہ دیکھ علم و ادب پر مختلف

قسم کی کتب تحریر کرنے اور ان کے ترجمے شائع کرنے کا کام

کرتا ہے (آریہ سماں لاہور مارچ ۱۹۲۲ء صفحہ ۴۰)

پھر حال لیکھرام کی بہت عزت افزائی کی گئی، اس کا بہت ماتم کیا گیا اور بعض لوگوں نے ظلم کی راہ سے حضرت مسیح موعودؑ کے متعلق لکھا (اگرچہ رپورٹ میں ایسا کوئی واقعہ رزق نہیں کیا گیا) کہ مرزا صاحب یہ کھلم کھلا کہا کرتے تھے

کہ یہ لکھرام ہو گا اور نسل کیا جائے گا اس لئے لازماً ان میں ان کا ہوا ہے لیکن جہاں تک حضرت مسیح موعود کے قلبی جذبات کا تعلق ہے جماعت اعمیہ کو یہ پیش نظر رکھنا چاہئے کہ ایک صاف دل، پاک دل انسان کے لئے ایسے موقعوں پر کس قسم کا رد عمل ظاہر کرنا چاہئے۔ اس کا نمونہ حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کی قلبی کیفیات میں نہیں ملتا ہے آپ فرماتے ہیں۔۔۔ اگرچہ انسانی ہمدردی کی رُز سے ہمیں افسوس ہے کہ اس کی موت ایک سخت مصیبت اور آفت اور ناکہانی حادثے کے طور پر، میں جوانی کے عالم میں ہوئی لیکن دوسرے پہلو کی رُز سے ہم خدا تعالیٰ کا شکر کرتے ہیں جو اس کے منہ کی باتیں آج پوری ہو گئیں ہیں قسم ہے اُس خدا کی جو ہمارے دل کو جانتا ہے کہ اگر وہ یا کوئی اور کسی

خطرہ موت میں مبتلا ہوتا اور ہماری ہمدردی سے وہ بچ سکتا تو ہم کبھی فرق نہ کرتے۔۔۔ (مجموعہ اشتہارات جلد دوم صفحہ ۱۲۷)

۹ مارچ ۱۸۹۷ء

پس یہ وہ روح ہے جو زندہ رہنے والی اور زندہ رکھنے کے لائق اور زندہ رکھنے کے لئے ضروری روح ہے یہ ایسی روح ہے جو زندہ ہے۔ ہمیشہ انبیاء اور پاکیزہ لوگوں کی صورت میں زندہ رہے گی۔ زندہ رہنے کے لائق ہے

خدا پر خدا کی کوئی پیکر ظاہر نہیں ہوتی اور بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ اگر وہ اپنے دل سے ایک دعا بلند ہوتی یا ایک بقرآن پڑھ لیتے تو خدا اس شخص نے ظلم کی حد کر دی ہے۔ یہ ایسی ایسی زبان درازیاں کر رہے ہیں اور چند دن کے اندر وہ شخص حیرت انگیز طور پر ہلاک ہو گیا اور بعض دفعہ ان کے منہ سے کلمی ہوتی بات کے نتیجے میں ہلاک ہوا ہے۔ ان دنوں میں ہلاک ہوا جن دنوں ان کا آپس میں معاملہ طے ہوا کہ جو بھی جھوٹا ہے اس عرصے کے اندر اندر ہلاک ہو جائے۔ تو یہ مختلف قسم کے واقعات روزنامہ ہوتے ہیں یاد رکھیں یہ اتفاقی حادثات نہیں ہیں یہ دل کی صداقت ہے جو بعض دفعہ مجھ سے دکھائی ہے اور بعض دفعہ دل کی صداقت میں کوئی کمزوری رہ جاتی ہے اور بعض اور عوامل اس پر اثر انداز ہو جاتے ہیں درجہ حقیقت یہ ہے کہ خدا کے کسی مقدم اور برگزیدہ سے آپ کو سچا عشق ہو اور اس کے خلاف گستاخوں کے نتیجے میں آپ کا دل حقیقتاً کٹ رہا ہو اور زندگی ایک عذاب بن رہی ہو تو ہونہیں سکتا کہ خدا کی غیرت اس وقت ایک خیر ممونی جوش اور غضب کے ساتھ میرا رہنما ہو اور اپنے کرتوتوں کو دیکھ کر یہ بیان کرنے کے بعد میں جماعت کو ایک آخری نصیحت یہ کرنی چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعودؑ کے یہ بڑا بات ہیں کہ تیرے زمانے میں موسیٰ کے زمانے کے حالات پیدا ہوں گے۔ اس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خواہے ہیں۔ اس لئے یہ واقعات خواہ حضرت مسیح موعودؑ کے وصال کے بعد ہوں ان کا تعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے ہے۔ اس بات کو خوب اچھی طرح یاد رکھیں اور آپ ہی کی قدر جو اللہ تعالیٰ کے دل میں تھی اس کے نتیجے میں ان واقعات نے رونما ہونا تھا۔

دوسری بات ایک انداز کارنگ رکھنی ہے اور جماعت کو استغفار کرتے ہوئے دماغ میں ہمیشہ مشغول رہنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے وقت میں اس انداز پہلو کو پورا نہ فرمائے اور اگر ہم سے کوئی کوتاہیاں ہو سکی گئی ہیں ان بلاؤں کو ہم سے ٹال لے۔ حضرت موسیٰ کے وقت میں ایسے واقعات بھی ہوئے ہیں سے خود حضرت موسیٰ کو تکلیف پہنچی اور اپنی قوم سے تکلیف پہنچی ایک گنو سالے کو خرابا بنا لیا۔ پھر اسے کو خدا بنا لیا۔ جب میں نے غور کیا تو اس کے اندر دو باتیں ایسی ہیں جن کی طرف میں جماعت کو خاص طور پر متوجہ کرنا چاہتا ہوں اس پچھلے کی عظمت ان لوگوں کے دلوں میں تھی جن کے دل میں دنیا کی وجاہت اور سونے اور چاندی اور دولتوں کی عظمت تھی ضروری نہیں ہوا کرتا کہ ہر زمانے میں شرک ایک ہی طرح ظاہر ہو۔ بعض دفعہ شرک کلمہ کلمات پرستی کی رنگ میں ظاہر ہوا کرتا ہے۔ بعض دفعہ دل مشرک ہو جاتا ہے خواہ زبان بظاہر مشرک نہ بھی ہو۔ پس جماعت کا وہ طبقہ جو دنیا کی طرف سے آرام قہ ہے اس کو اپنی منکر کرنی چاہیے اس کو ہمیشہ اپنے دل کا تجربہ کرنا چاہیے کہ کیا وہ دنیا کی دولتوں اور باہ و حشمت سے متاثر تو نہیں ہو گیا وہی سونا قوم میں پیلے بھی موجود تھا اور اس سونے کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے کسی زاراہنگی کا اظہار نہیں فرمایا لیکن جب وہ بت بن کر ظاہر ہوا ہے تب خدا تعالیٰ کی پیکر نازل ہوتی ہے۔

پس سونے سے یا دنیا کی دولتوں سے تعلق خدا منع نہیں کرتا۔ مگر اس کو بت بنانے سے خدا منع کرتا ہے۔ پس جماعت کو ہمیشہ یہ پیشی نظر رکھنا چاہیے کہ

دنیا کی دولتیں اور دنیا کی وجاہتیں اس کے لئے بت بن جائیں اور خاص طور پر اس دور میں جب کہ حضرت مسیح موعودؑ کے زمانے سے ہم تقریباً ایک سو سال دور ہو چکے ہیں۔ خدا کے ترمیم دوری سالوں کی ہر لیکن روحانی رنگ میں نہ ہر ان دعاؤں کی بڑی ضرورت ہے اور روحانی طور پر کیونکہ یہ زمانہ حضرت مسیح موعودؑ کا زمانہ ہے اس لئے زمانے کے لحاظ سے معنوی رنگ میں ہماری دوری نہ ہو اگرچہ ظاہری طور پر عرشی لحاظ سے سالوں کی دوری بنتی ہے۔

اس لئے اس طبقے کو خصوصیت اپنی طرف توجہ کرنی چاہیے اور ان کے دل کی آوازیں خواہ باہر سنائی دی جائیں یا نہ دی جائیں ان لوگوں نے خود سنی ہیں اور ان کے لئے اپنے جذبات کا تجربہ کرنا بڑا آسان ہے۔

اس لئے اس طبقے کو خصوصیت اپنی طرف توجہ کرنی چاہیے اور ان کے دل کی آوازیں خواہ باہر سنائی دی جائیں یا نہ دی جائیں ان لوگوں نے خود سنی ہیں اور ان کے لئے اپنے جذبات کا تجربہ کرنا بڑا آسان ہے۔

اگر یہ کسی گنوا کی موت سے اور اس کی دنیا کی وجاہت سے متاثر ہوئے ہیں تو ان کے دل میں وہ فرسک پیدا ہو چکا ہے جس کا ذکر قرآن کریم میں ہے اور حضرت مسیح موعودؑ کے الہام میں تمثیلاً بیان کیا گیا ہے اور اگر یہ دنیا کی وجاہتوں سے متاثر ہو جاتے ہیں اور اسی قسم کے خیالات دل میں لائے جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے تو بڑی شوکت اور عظمت دی ہے تو اسی حد تک وہ سمجھیں کہ ان کا اپنا مقام خدا تعالیٰ کی نظر میں گرتا چلا جاتا ہے۔

عظمت قرہی ہے جو خدا دیتا ہے

جو اس کے پیار کے نتیجے میں ملتی ہے وہ عظمت نہیں ہوا کرتی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے دینے کے نتیجے میں ملتی ہے۔

پس ان دو عظمتوں میں زمین اور آسمان کا فرق ہے۔ ایک عظمت وہ ہے جو خدا کا دیکھنا دیکھنا ہے اور کلمہ کرنا ہے جیسے فرعون کے حق میں ظاہر ہوا۔ جیسے لیکھرام کے حق میں ظاہر ہوا اس کے بعد جو دنیا کی عظمتیں ہیں وہ تو تاریخ بتاتی ہے کہ ایسے لوگوں کو ملایا کرتی ہیں اس کے نتیجے میں دل بڑا گت ہونا یا یہ خیال کر لینا ضرور اس میں کوئی اچھی بات تھی اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس کو عظمت دی اس میں اچھی بات تھی یا نہیں تھی۔ آپ کے دل میں ضرور کوئی بڑی بات ہے جو اس قسم کے خیالات دل میں پیدا ہوتے ہیں کیونکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے جس شخص کے حق میں وغیرہ ہو اس کے متعلق ہم یہ تو کہہ سکتے ہیں کہ اب اس کا معاملہ خدا پر جا پڑا ہے اور ہمیں مزید تفصیل سے اس کے خلاف بات کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ یہ بھی اللہ تعالیٰ اخلاق پر بڑا اثر ڈالنے والی بات ہے کہ مرے ہونے کے خلاف انسان بے وجہ ایسی باتیں کرے جو ان کی بڑائیوں کو اچھا ل کر دنیا کے سامنے پیش کر سوائی ہوں۔

حضرت مسیح موعودؑ کو اسی مقصود کا ایک الہام ہوا کہ اب تیرے دشمن کا لیکھا خدا سے جا پڑا ہے اس لئے جس کا مطلب یہ ہے کہ جب خدا نے اپنی تقدیر کو ظاہر فرمادیا ہے تو ان مقصودوں میں بے وجہ نہیں اٹھنا چاہئے۔ یہ سبھی وقت کی ایک ایسی ضرورت ہے جسے آپ کو پیش نظر رکھنا چاہئے کیونکہ کچھ نبیوں نے اس سے پہلے چل رہا ہے کہ بعض احمقوں نے وجہ دوسروں سے اٹھتے ہیں اور ایسی باتیں کرتے ہیں جو دل آزاری کا موجب بنتی ہیں خدا تعالیٰ کی قدرت کے اظہار کے نتیجے میں حمد اور شکر کا مقام تو ہے لیکن اس رنگ میں باتیں کرنا مناسب نہیں جس سے کسی کو دل آزاری ہو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے کا فرعون اور آپ کے زمانے کا لیکھرام ابوجہل تھا اور آپ کے دل کی عظمت دیکھنے کا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بدعت کے بعد جب حضرت مکرمل نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ شکایت کی یا رسول اللہ! لوگ مجھے میرے باپ اور بھائی سے مر تبہ کا تعظ دیتے ہیں اور مجھے دیکھ کر ہنستا ہے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہنسنے سے منع فرمایا کہ کوئی کسی کے باپ کی وجہ سے دیکھ نہیں دیا جائے کوئی شخص مکرمل کو اس کے باپ کا حوالہ دے کر تکلیف کی بات نہ کہے۔

یہ ہے سبھی عظمت۔ سچا انداز جو خدا سے تعلق کے تجربہ میں پیدا ہونا ہے۔ پس ان رسول کو زندہ رکھیں۔ اس سنت پر چلیں۔ یہ آپ کی زندگی کی خاص نعمت ہے۔ نخبہ رنگ میں چند باتیں کر لینا ہمارے کوئی کام نہیں آئے گا۔ ہمیں کوئی نازدہ نہیں ہے گا لیکن حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر اگر عمل پیرا ہونگے تو اس میں ہمارے لئے بہت ہی بڑی برکتیں ہیں ایسی صورت میں آپ واقف دیکھیں گے کہ دشمنوں کی اولادیں اپنے باپوں کی طرف منسوب ہونا جو ہرگز سنی وہ حسرت سے یاد کریں گی کہ کاش ہمارے والد باپ نے ایسی باتیں نہ کی ہوتیں کہ ان کے ساتھ لانا ہمارے لئے ذلت کا موجب بنا جائے اور وہ اپنے آپ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعودؑ کے ساتھ منسوب کرنا ہی محرم ہو جائیں گی۔ پس سنت میں عظمتیں ہیں دائمی فوائد ہیں اس دنیا میں بھی اور اس دنیا میں بھی اس لئے نازک وقتوں میں جن سے جماعت آجکل گزر رہی ہے اپنے قدم چھوڑ کر کھینچیں وہ باتیں کریں جو خدا کے نزدیک نیک بندہ ہوں اور خدا کے نزدیک وہی نیک بندہ باتیں کریں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم فرمایا کرتے تھے۔

لے الہام کے اصل الفاظ ہیں اس والیکو خدا نال جا پڑا ہے۔ (تذکرہ ص ۷۹)

العالمی مقالہ جات مجلہ

مجلہ امام احمد مرکز کی طرف سے جلسہ سالانہ ۱۹۸۶ء کے موقع پر تمام مجلات کو سرکلہ دیا گیا تھا کہ ہر سالہ جوبلی کے موقع پر مجلات کو ایک عالمی مقالہ لکھنے کا موقع دیا جا رہا ہے۔ مجلہ امام احمد مرکز کی طرف سے بہترین مقالہ لکھنے پر انشاء اللہ العزیز مبلغ پانچ سو روپیہ (Rs 500/-) انعام دیا جائے گا۔ اس مقالہ کے لئے آخری تاریخ بڑھا کر ۳۰ نومبر ۱۹۸۸ء کو دی گئی تھی۔ لیکن سوائے ایک نمبر کے ابھی تک کسی مجلہ کی نمبر کا مقالہ مرکز میں نہیں ملا۔ اس مقالہ کی تیاری کے لئے مزید وقت دیا جا رہا ہے جس کی آخری تاریخ ۲۸ نومبر ۱۹۸۹ء ہوگی۔ انعام حاصل کرنے والی کو انعام سالانہ اجتماع ۱۹۸۹ء پر دیا جائیگا۔ ہمیں کوشش کریں اور اس ميعاد کے اندر اپنا مقالہ بذریعہ مجبوری دفتر مجلہ مرکز یہ کے پتہ پر بھیجوانے کی کوشش کریں۔

صدر مجلہ امام احمد مرکز قادیان

عنوان مقالہ :- "حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے بعد پہلی صدی میں پوری ہونیوالی پیشگوئیاں"

شرائط :- (۱) حجم مقالہ ۱۳ تا ۱۵ فلی سیکپ صفحات۔

- (۲) مقالہ خوشخط اور کاغذ کے ایک طرف لکھا ہو۔
- (۳) منتخب شدہ ہر پیشگوئی اب پوری ہوئی اور اس کے متعلق چیدہ چیدہ واقعات اسی نام تاثرات پر روشنی ڈالیج۔
- (۴) تحریر غلطیوں سے پاک اور زبان عمدہ ہو۔
- (۵) مقالہ میں دیئے گئے حوالہ جات درست اور مکمل ہوں۔ نام کتاب اور صفحات کے نمبروں کا اندراج ہو۔
- (۶) مقالہ بھر پور مطالعہ کے بعد خود تحریر کیا جائے۔
- (۷) مقالہ نگاروں سے انٹرویو بھی لیا جائے گا۔

تبلیغ کے نرالے ڈھنگ

خدا کی راہ میں ہم جہاں نثار کرتے ہیں
 اسی کے نام پر ہر اک سے پیار کرتے ہیں
 ہماری دعوتِ حق کے ڈھنگ نرالے ہیں
 سمجھ کے سوچ کے دشمن پر وار کرتے ہیں
 ہمیشہ ڈھونڈتے رہتے ہیں حق پسندوں کو
 خوشنوشی خوشی سے ہم ان کو شکار کرتے ہیں
 ہماری بزم میں رہتا ہے ذکر اللہ کا
 اسی ادا سے انہیں بے قرار کرتے ہیں
 بڑی تیج سے سنتے ہیں باتِ ناصح کی
 اسی کی بات کو اس پر سوار کرتے ہیں
 جو گالیوں پر اتر آئے کوئی گندہ دہن
 اسے بھی دے کے دعا شمار کرتے ہیں
 ہزار بار بتانے سے جو سمجھ نہ سکے
 تو پھر دعا ہی ہم انحصار کرتے ہیں
 بہت سے لوگ سمجھتے ہیں اس حقیقت کو
 پھر آج کس کا کھڑے انتظار کرتے ہیں

ہمیں صحابہؓ کا رستہ بتا دیا اس نے
 تبھی سے آپ کو ان میں شمار کرتے ہیں
 علامہ: دعا :-
 محمد احمد عابز بولانی ابن محترم شیخ عبد اللہ عباسی مبلغ

ادھر دامت تا کم بالحق

میری پیاری والدہ!

محترمہ زہرہ بیگم صاحبہ موجود اہلیہ محرم مولوی محمد یوسف صاحب محرم بھاگلپور
 از محرم ڈاکٹر سید محمد یونس صاحب صدر جماعت احمدیہ بھاگلپور (نومبر)

اکثر ایسا ہوا کہ والدہ محترمہ نے کوئی خواب سنا یا اور وہ پوری ہوئی۔ خدا تعالیٰ موجود کو جنت الفردوس عطا کرے اور لواحقین کو صبر جمیل اور ان کے نیک نعتی قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

موجود کے دو بیٹے اس وقت پاکستان میں اعلیٰ عہدوں پر فائز ہیں۔ دو لڑکیاں بھاگلپور میں ہی بیاہی گئی ہیں اور دو ملک سے باہر ہیں۔ اور خاکسار مع اہل و عیال بھاگلپور میں مقیم ہے۔
 نور سے ارا بیٹا دیلو :-

تقریباً ۲۲ سال سے تبلیغی ذریعہ مساعی کے سلسلہ میں خاکسار کو اکثر محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کے مکان پر قیام کا موقع ملتا رہا ہے۔ سلسلہ کے کارکنان اکثر ان کے پاس ہی قیام کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس خاندان کو سلسلہ کی نمایاں خدمت کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ محترم ڈاکٹر صاحب کی والدہ موجود کی حسن تربیت کا ہی یہ ثمرہ ہے۔ اللہ تعالیٰ موجود کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پسماندگان کو زیادہ سے زیادہ خدمتِ سلسلہ کی توفیق بخشے۔ آمین۔

محترم ڈاکٹر صاحب کے والد محترم سید محمد یوسف صاحب ہمیشہ تقوہ میں مرفون ہیں۔ انہیں اعلیٰ مخلص احمدی تھے۔ حضرت مولانا حسن علی صاحب مبلغ اسلام رضی اللہ عنہ، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک نامور صحابی کیساتھ اس خاندان کا تعلق ہے۔

محترم ڈاکٹر صاحب کی سعادت مندی اس سے ظاہر ہے کہ جب سے ڈاکٹر صاحب کو بھاگلپور پہنچے ہیں تب سے گویا ۲۲ سال

والدہ صاحبہ موجود محرم حافظ فضل کریم صاحب محرم خانپور ملک کی بیٹی تھیں۔ ۱۹۲۴ء میں پندرہ سال کی عمر میں محرم مولوی سید محمد یوسف صاحب بھاگلپور کے ساتھ شادی ہوئی۔

والدہ محترمہ بہت نیک، دعا گو، سادہ مزاج، شائستہ اخلاق، خوش مزاج، طہار، بہمان نواز اور موصوم و صلوات اور نماز تہجد کی پابند تھیں۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ اور خلافت احمدیہ سے پوری عقیدت تھی۔ مرکز کے بہمان کرام کی بہت عزت و تکریم کرتی تھیں۔

غریبوں کی مدد کرتی تھیں۔ کبھی کسی سائل کو خالی ہاتھ واپس نہ کرتیں۔ صدقہ و خیرات کرنے میں پیش پیش تھیں۔ اپنے بچوں کو ہمیشہ نیک، ہدایات دیتیں اور ان کی تربیت کا ہر ممکن کوشش کرتیں۔

اور اکثر یہ نصیحت کرتی رہیں کہ جھوٹ نہ بولو۔ راست گوئی سے کام لو۔ کسی سے لڑائی جھگڑا نہ کرو۔ سب سے نیک سلوک کرو۔ جہاں تک بس چلے

دوسروں سے ہمدردی سے پیش آؤ۔ خلافت سے وابستہ رہو۔

والدہ محترمہ نہ صرف اپنے بچوں سے پیار کرتی بلکہ دوسرے بچوں کو بھی پیار کی نگاہ سے دیکھتیں۔ والدہ موجود ہوشیار تھیں۔ انشاء اللہ اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر ان کا جنازہ تابوت کی شکل میں قادیان پہنچایا جائے گا۔ اور ہمیشہ مقبرہ میں تدفین عمل میں آئے گی۔ آخری عمر میں

والدہ محترمہ کافی عرصہ بیمار رہنے کے بعد مؤرخہ ۵ اگست ۱۹۸۶ء کو خدا کو پیاری ہو گئیں۔ اور اپنے پیچھے تین بیٹے اور چار بیٹیاں چھوڑیں۔

سے صدر جماعت چلے آ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد اور نسل کو بھی سلسلہ کی خدمت اور برکات سے بہت زیادہ نوازے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ نے محترم ڈاکٹر صاحب کے اہل و عیال کو بے شمار روحانی و جسمانی برکات سے نوازا ہے۔ اللہم زد قسود آمین

اللہ تعالیٰ ان کی اولاد اور نسل کو بھی سلسلہ کی خدمت اور برکات سے بہت زیادہ نوازے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ نے محترم ڈاکٹر صاحب کے اہل و عیال کو بے شمار روحانی و جسمانی برکات سے نوازا ہے۔ اللہم زد قسود آمین

اللہ تعالیٰ ان کی اولاد اور نسل کو بھی سلسلہ کی خدمت اور برکات سے بہت زیادہ نوازے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ نے محترم ڈاکٹر صاحب کے اہل و عیال کو بے شمار روحانی و جسمانی برکات سے نوازا ہے۔ اللہم زد قسود آمین

صد سالہ جشنِ شکر کی نمائش کو شانِ خاتم الانبیاء کے ۱۲ رسالوں پر مشتمل دیدہ زیب سیٹ سے آراستہ کیجئے (قادیان جماعت مجلس انصار اللہ قادیان)

منظوم کلام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

امسال جلسہ لائونگ کے موقع پر حضور انور کا تازہ منظوم کلام پڑھایا تھا جو سبھی میں شائع ہو چکا ہے۔ اس میں حضور انور نے جو اصلاح فرمائی ہے اس کے مطابق اسے دوبارہ افادہ اجابہ کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

دیکھو اک شاعر دشمن نے کیا ظالم کام کیا
 چھینکا مکر کا جال اور طاسِ حق زیر الزام کیا
 ناحق ہم مجبوروں کو اک تہمت دی جلائی کی
 قتل کے آپ ارادے باندھے ہم کو عبتِ بدنام کیا
 دیکھو پھر تقدیر خدا نے کیا اسے ناکام کیا
 مکر کی ہر بازی اٹادی، دُجل کو طشتِ ازبام کیا
 اٹی پڑ گئیں سب تدبیریں، کچھ نہ دغا نے کام کیا
 دیکھا اس بیماری دل نے، آخر کام تمام کیا
 زندہ باد غلام احمد پڑ گیا جس کا دشمن جھوٹا
 جاء الحق و زهق الباطل ان الباطل کان زهوقا
 جب سے خدا نے ان عاجز کندھوں پر بار آمانت ڈالا
 راہ میں دیکھو کتنے کٹھن اور کتنے مہیب مراحل آئے
 بھیڑوں کی کھالوں میں لپٹے، کتنے گمراہ راستے میں
 مقتولوں کے بھیس میں دیکھو کیسے کیسے قاتل آئے
 آخر شہید خدا نے بچھڑ کر بہرین باسی کو لٹکارا
 کوئی مبارز ہو تو نکلے، سامنے کوئی بسا اہل آئے
 ہمت کس کو تھی کہ اٹھتا، کس کا دل گردہ تھا نکلتا
 کس کا پتہ تھا کہ اٹھ کر، مردِ حق کے مقابل آئے
 آخر طاسِ ہر سچا نکلا، آخر مٹاں نکلا جھوٹا
 جاء الحق و زهق الباطل ان الباطل کان زهوقا

مٹاں کیا روپوش ہوا اک، بٹی بھاگوں چھینکا ٹوٹا
 اپنے مریدوں کی آنکھوں میں، جھوٹی دھول اور پیسہ ٹوٹا
 قریب قریب فساد ہوئے تبت، نشتہ گر آزاد ہوئے سب
 احمدیوں کو بستی بستی پکڑا، دھکڑا، مارا گھوٹا
 کر ڈالیں ہنساں مساجد، ٹوٹ لئے کتنے ہی معابد
 جن کو پلیر کو کہا کرتے تھے، لے بھاگے سب انکا جوٹھا
 کاٹھ کی ہنڈیا تک چڑھتی وہ دن آنا تھا کہ پھٹتی
 وہ دن آیا اور فریب کا، چوراہے میں بھاٹا چھوٹا
 کہتے ہیں پولیس نے آخر، کھود پھاڑ نکالا چوہا
 جاء الحق و زهق الباطل ان الباطل کان زهوقا
 جاؤں ہر دم تیرے وارے، میرے جانی میرے پیارے
 تو نے اپنے گمراہ سے میرے، خود ہی کام بنائے سارے
 پھر اک بار گڑھے میں تو نے، سب دشمن چن چن کے اتارے
 کر دیے پھر اک بار ہمارے آفا کے اونچے مینارے
 اے اڑے وقتوں کے سہارے، سبحان اللہ یہ نظارے
 اک دشمن کو زندہ کر کے، مار دیے ہیں دشمن سارے
 دیکھا کچھ مغرب کے افق سے کیا سچ کا سورج نکلا
 جھگڑے دیپ طلسمِ نظر کے، مٹ گئے جھوٹ کے چاند ستارے
 اپنا منہ ہی کر لیا گندہ، پاگل نے جب چاند پر تھوکا
 جاء الحق و زهق الباطل ان الباطل کان زهوقا

بقیہ صفحہ اول

گوپال راؤ صاحب نے اس وفد کا استقبال کیا اور خوشنودی کا اظہار کیا اس کے بعد یہ وفد کٹشپور کے لئے روانہ ہوا۔ وہاں پر نوبالین، مکوم مولوی نصیر احمد صاحب، مجلس تبلیغ اسلام کی زیر نگرانی صبح سے ہی گاؤں کے باہر مرد و زن قافلہ کی آمد کے منتظر تھے اور مکم حیدر علی صاحب جو ۴۳ برس بچوں پر نائیب صدر ہیں جو پرمشور نوبالین ہیں اور سبکدوش قوم کے لیڈر ہیں تقریباً چار صد افراد نوبالین کے ہمراہ حضور پر نور کے حضور نماز کا استقبال کیا اور گلیوشی کی اور اسلامی نعرے لگاتے ہوئے بے انتہا جوش کے ساتھ حیدر علی صاحب نے پر جوش اسلامی نعرے لگائے ایک جلسہ بھی منعقد کیا گیا جس میں محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس نے خطاب فرمایا اور فرمایا کہ مجھے آپ احباب کے مل کر اور آپ کے جذبات کو دیکھ کر بے حد خوشی ہوئی ہے۔ اور انشاء اللہ آپ کے ان جذبات کا اظہار حضور پر نور تک پہنچا لوں گا۔ اس مقام پر ایک مسجد کی تعمیر بھی ہونے والی ہے اس مقام پر محترم مولانا صاحب موصوف نے اجتماعی دعا کروائی اور تمام افراد جماعت سے مبالغہ اور مصافحہ بھی کیا۔ اس موقع پر جناب حیدر علی صاحب نے حضور پر نور کے نام نہ کہ کو تین دلا یا کہ اس وقت آئندہ ہر پیش میں ہر نوازی قوم جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کے لئے تیار ہے۔ آپ سے درخواست ہے کہ ہمارے قوم کو سنبھالیں اور میں خود بھی اس تعلق سے بہترین گئے ہمراہ تعاون دوں گا۔ ہر بیورٹ ان دیہات میں وارنٹی کا ایک عجیب عالم تھا تمام مرد و زن ہر طرف آفر تکیبیر بند کر رہے تھے۔ اور احمدیت زندہ آباد اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع زندہ آباد کے نعرے سے کٹشپور کو سر زمین کو گروہ دیا اور نوبالین نے بتایا کہ باوجود اس کے کہ غیر مسلموں کے علماء جو قادیان ہجرت سے علاقے میں آکر بٹھا ہے وہاں سے ہم آپ کو یہ دین گئے اور وہ دین کے آپ لوگ احمدیت کو چھوڑ دو لیکن ہم انشاء اللہ احمدیت کو کبھی نہیں چھوڑیں گے ہیں چلیے ذہن سمجھا گیا لیکن

اب وہ وقت آ گیا ہے جب کہ ہم سے محبت کا سلوک کرنے والی جماعت ہمارے پاس پہنچ چکی ہے اور یہ ہماری خوش فحاشی نہیں تو اور کیا ہے کہ ہمارے امام نے لندن سے ہماری خیریت دریافت فرمانے کے لئے محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس کو بھجوا دیا ہے۔ مکم حیدر علی صاحب نے محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس کے سامنے یہ اظہار کیا کہ میں زیادہ روز ہر ماہ تبلیغ کے لئے دیا کروں گا۔ اور انشاء اللہ ایک لاکھ افراد کی بیعت کروں گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ ان کے ارادہ میں برکت عطا کرے آمین۔

اس دور سے میں متعدد مقامات پر افراد جماعت اس خصوصی وفد کے منتظر رہے لیکن وقت کی کمی وجہ سے ہر مقام پر پہنچنا نہ جا سکا۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس دور سے کے غیر معمولی اچھے اثرات ظاہر فرمائے۔ اور تشنہ ریحوں کی سیرابی کے جلد از جلد سامان فرمائے آمین۔ انشاء اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بابرکت دور میں جلد از جلد دنیا جو حق درجوں احمدیت میں داخل ہوگی۔

کٹشپور کو چھوڑ کر بٹھانے کے وہ بھلائیے آئیے وہ یہاں ہر روز تشریف لائے جا محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس نے جائزہ لینے کے بعد فوری تلوگوٹ تیار کرنے اور ان کے ذریعہ حضور کے خطبات اور تہنیتی امور سے متعلق مزید ہدایات سے سرفراز فرمایا اور مختلف ہدایات سببغین اور مہلین کو دیں۔ تاکہ پیسے سے زیادہ کام میں تیز فایدا پیدا ہو۔ مجموعی طور پر اس علاقہ کے دور سے حضور کے خصوصی نمائندہ محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس بہت متاثر ہوئے اور ہر جگہ اجتماعی دعا بھی کرانی کہ اللہ تعالیٰ ان نوبالین کو استقامت عطا کرے۔ مکم ہاؤس میں سعید احمد صاحب ہر جگہ چوں کر ان کے ذہنی معیار کو دیکھ کر نقدی کا شکل میں انعام بھی دینے اللہ تعالیٰ اس کے دور رس نیک پیدا کرے آمین

بقیہ ادارہ

یہاں تک کہ سجد سے کرتے کرتے ناک گل جائیں اور ہاتھ شل ہو جائیں تب بھی خدا ہرگز تمہاری دعا نہیں سنے گا۔ اور نہیں رکے گا۔ جب تک کہ وہ اپنے کام کو پورا نہ کرے۔

(اربعین ۳ ص ۵۱)

بہر حال حضور انور کے ارشاد کے مطابق ہمیں ان لوگوں کی ہاکت میں کوڑھے خوشی نہیں ان کے ہدایت پا جانے سے ہیں خوشی ہے۔ لہذا صاحب جماعت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان سب کی ہدایت کے معجزانہ سامان ظاہر فرماوے۔

برصیت میں دیا ساتھ تمہارا نیک تم کو کچھ ایسی شکایت ہے کہ جاتی ہی نہیں (کلام محمود)

الحمد بفضلہ

صد سالہ جشن شکر

اور ہمارے ذمہ داریاں

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان۔ بھارت

جیسا کہ اجاب جماعت کو علم ہے کہ جماعت احمدیہ کے قیام پر ۲۳ مارچ ۱۹۳۹ء کو ایک سال پورا ہو جائیگا۔ اور انشاء اللہ صد سالہ جشن شکر منایا جائیگا۔ اس سلسلہ میں اجاب جماعت سے گزارش ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات کی روشنی میں اجاب جماعت کی طرف سے صد سالہ جوبلی جشن شکر تب ہی صبح رنگ میں منایا جاسکتا ہے۔ جب کہ اس کے ضمن میں عائد ہونے والی ذمہ داریوں کو بھی ادا کیا جائے۔ جن میں سے چند ایک یہ ہیں:-

- (۱)۔ اپنی اور اپنے اہل و عیال اور ماحول کی معیاری تربیت اور نماز باجماعت کی پابندی
- (۲)۔ داعی الی اللہ کی سکیم پر کما حقہ عمل
- (۳)۔ لازمی چندہ جات کی با شرح بروقت ادائیگی
- (۴)۔ جو ملی فنڈ کی منبسطی اور جو ملی کے سلسلہ میں ہونے والے مرکزی اور مقامی اخراجات کیلئے معیاری قربانی۔
- (۵)۔ اشاعت فنڈ قرآن میں زیادہ سے زیادہ علی طور پر حصہ لیکر اس سلسلہ میں ہونے والے کثیر اخراجات کو پورا کرنا۔
- (۶)۔ بیوت الحمد سکیم میں حسب استطاعت بھر پور حصہ لینا۔
- (۷)۔ اپنے وقت کو زیادہ سے زیادہ جماعتی کاموں کے لئے وقف کریں۔
- (۸)۔ انفرادی اور اجتماعی خانگی جھگڑوں کو یکسر مٹا کر پیار و محبت سے قربانی کے معیار کو بلند کر کے اس سال کو الوداع کریں کہ یہ بالی سال ایک یاد گاری مثال قائم کرنے والا ہو۔ اس کے لئے غیر معمولی قربانی کرنی پڑے گی۔ لیکن یہ بھی یاد رہے کہ ایسے مواقع بار بار نہیں آیا کرتے۔ کیونکہ پست گوئیوں سے ظاہر ہے کہ الکی صدی غلبہ اسلام کی صدی ہے۔ جس میں فوج در فوج لوگ احمدیت میں داخل ہوں گے اور اسلام دنیا پر غالب آجائے گا۔ اس وقت کے لئے ہی حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا ہے کہ سونے کے پہاڑ بھی فریج کرنے والے آج کے پیسہ کے خرچ کرنے والوں کے برابر نہ ہوں گے۔
- پس میری آپ سے درخواست ہے کہ اس وقت جماعتی امور کی سر انجام دہی کے لئے تربیتی امور کی طرف توجہ کے ساتھ ساتھ جس قدر مالی قربانی کی ضرورت ہے۔ آپ اس کے مطابق اپنے سوال اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر کے اللہ تعالیٰ سے تقویٰ اور تقویٰ کو حاصل کرنے والے بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اسکی توفیق عطا فرمائے آمین

منقولات

قادیانیوں اور مسلمانوں میں مسجد کا تنازعہ

مجلس شریعت نے مسلمانوں کے حق میں فیصلہ دیدیا

کھاریاں (نامہ نگار) مقامی مجلس شریعت درجہ اول رائے سکندر حیات بھٹی نے ایک سکندر میں ایک مسجد پر مسلمانوں اور قادیانیوں کے تنازعہ کے سلسلے میں فیصلہ یقین کے بیانات کے بعد مسجد پر مسلمانوں کے حق میں فیصلہ دے دیا۔ مسجد میں قادیانی اور مسلمان علیحدہ علیحدہ نماز پڑھتے تھے۔ گذشتہ ماہ ایک وفد میں محمد امیر اور مجلس تحفظ نعمت نبوت کے رہنما چودھری عبدالغلیل کی قیادت میں ڈی سی گجرات سے ملا۔ جنہوں نے اس کی انکوائری سے سنی کھاریاں کو دی جنہوں نے اپنی رپورٹ دے دکاہے۔ (روزنامہ جنگ ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

مرزا طاہر کے مسلمان یا ہلاک ہونے تک

مجلس سے سر نہ اٹھاؤں گا: طاہر القادری

لاہور رپورٹ پر ڈاکٹر فیض طاہر القادری نے کہا ہے کہ بارہ ربیع الاول کی رات مینار پاکستان کے سینہ زار میں مرزا طاہر احمد سیٹھ پر نماز عشاء کے فوراً بعد گولے مارنے سے لگے گئے تو انشاء اللہ نماز فجر سے پہلے ہی مسلمان ہو جائیں گے اور اگر اسلام قبول نہ کیا تو وہ مباحلہ کے نتیجے میں ہلاک ہو جائیں گے ایسا نہ ہوا تو میرا سر قلم کر دیا جائے، انہوں نے دنیا سے قادیانیت کے امیر کو کھلا چیلنج کیا کہ آئے مراد میں وہ بھی اللہ کے حضور دعا کرے ہم بھی اللہ کے حضور اس کے اسلام قبول کرنے کی دعا کریں گے بصورت دیگر اللہ پاک سے اس کے باطن ہونے کی نشانی کو ظاہر کرنے کی التجا کریں گے میں اللہ تعالیٰ کے حضور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نعلین پاک کا واسطہ دوں گا اور اس وقت تک مسجد سے سر نہ اٹھاؤں گا جب تک اس کے قبول اسلام یا مباحلہ کے نتیجے میں ذلت و رسوائی کے عالم میں مر جانے کا شعور بیانہ ہو جائے اس طرح عقیدہ ختم ہونے کی شقائیت شرق سے غرب تک دنیا پر روشن اور واضح ہو جائے گی اور جھوٹی نبوت باطل فتنہ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے دفن ہو جائے گا۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۵ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

ہمارا ساخہ بہاولپور میں ہاتھ نہیں

مباحلہ کیلئے آمنے سامنے ہونا ضروری نہیں۔ ترجمان قادیانیہ حمایت

رہوہ (نامہ نگار) قادیانی جماعت کے ترجمان محمد شفیع اشرف نے اس الزام کی تردید کی ہے کہ ساخہ بہاولپور میں قادیانیوں کا ہاتھ ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ الزام اسی طرح ہے جس طرح کامولانا اسلام قریشی کے بارے میں بھی لگایا جاتا رہا ہے۔ انہوں نے اس بات پر سخت انکسوس کا اظہار کیا کہ قادیانیوں پر بے بنیاد الزامات لگائے جاتے ہیں۔ دعوت مباحلہ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مختلف علماء خود فسق و فساد کی راہیں تلاش کر رہے ہیں۔ جبکہ اصل بات یہ ہے کہ قادیانی جماعت کے سربراہ کی دعوت مباحلہ پر دستخط کرنے کے ایک سال تک انتظار کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ مباحلہ کے لئے فریقین قائم کرنے کے لئے آمنا ضروری نہیں انہوں نے کہا کہ مرزا طاہر احمد ہر جگہ علماء کے سامنے نہیں جا سکتے اور دعا ہر جگہ ہو سکتی ہے۔ (روزنامہ جنگ لاہور ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

درخواست دعا: سید محمد ظہیر الدین صاحب

میں ترقی اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے والدین کی صحبت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے مبلغ چالیس روپے اعانت بر میں ادا کئے ہیں۔ بجز اللہ تعالیٰ خیراً۔ (ادارہ)

اسلام کے سچے اصولوں کو ماننے کے باوجود احمدیوں کو کافر قرار دیا جاتا ہے

احمدی مذہب اسلام کے سچے اصولوں کو یقین کرتے ہوئے اس پر عمل کرتے ہیں۔ باوجود اس کے انہیں کافر سمجھا جاتا ہے یہ باتیں احمدی جماعت کے ایک ممبر محمد اے باقی نے ایک پریس کانفرنس میں بتائی ہیں۔ پاکستان کا پیر چا کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ وہاں کے سابق صدر جنرل ضیا الحق نے ایک آرڈیننس ۲۰ اپریل ۱۹۸۵ء میں نافذ کیا جس کے تحت احمدی مسلمانوں پر تہرہ پیکر نافذ شروع کر دیا جو کہ ابھی تک جاری ہے۔ جناب باقی نے بتایا کہ پاکستان میں احمدیوں کو اذان دینے نماز ادا کرنے اور خود کو مسلمان ظاہر کرنے پر پابندی ہے۔ جو ایسا کفر کا اس کے خلاف تھا نہ میں کہیں روح کر کے دفعہ ۲۹۵ء کے تحت گرفتار کر کے سزا دی جاتی ہے۔ یہ ظلم گذشتہ گیارہ سال سے جو آرہا ہے اور احمدی اللہ کے نام پر ظلم برداشت کرتے چلے آ رہے ہیں۔ ضیا الحق کا حکومت نے خاص طور پر ۱۹۸۵ء تا ۱۹۸۸ء احمدیوں پر ظلم کو انتہا تک پہنچا دیا ہے۔ احمدیہ جماعت کے چوتھے سربراہ اپنے خطبہ جمعہ میں خاص طور پر صدر ضیا الحق اور ان کے ساتھی اور ملاؤں سے اس طرح کے ظلم سے باز رہنے کی اپیل کرتے رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی اثر نہیں ہوا بلکہ اپنے ظلم میں وہ اور آگے بڑھتے گئے۔ اس پر مجبوراً جماعت احمدیہ کے موجودہ چوتھے خلیفہ حضرت مرزا طاہر احمد نے جمعہ ۱۰ جون ۱۹۸۸ء کو مسجد فضل لندن میں اپنے جمعہ کے خطبہ میں جنرل ضیا الحق اور ان کے خاص حکام کو عام طور پر کھلم کھلا مباحلہ کا چیلنج دیا۔ جناب باقی نے نیز کہا کہ انہوں نے کہا کہ انہیں اگر وہ چھوٹے ہیں تو انکے خاندان ان کے ماننے والوں کو ایک سال کے اندر نیت و نابو دکر دے جس میں کسی بھی انسانی ہاتھ کا دخل نہ ہو اور اسی طرح ضیا الحق اور ان کے ماتحت ملا بھی اعلان کر دیں کہ جماعت احمدیہ جھوٹی ہے اس چیلنج کی کاپیاں پورے پاکستان میں تقسیم کرنے کے ساتھ ساتھ یکم جولائی ۱۹۸۸ء کو ضیا الحق کو بذریعہ ڈاک روانہ کیا۔ جناب باقی بتاتے ہیں کہ خدا نے سچ اور جھوٹ کا فیصلہ کرتے ہوئے ۱۰ اگست ۱۹۸۸ء کو قریب ۱۰ بجے ضیا الحق کا جہاز دھماکہ سے اڑا دیا۔ جس میں سبھی ہلاک ہو گئے۔ جناب باقی نے آگے بتایا کہ جماعت احمدیہ نے اپنے سچائی کا ثبوت دیدیا ہے۔ پاکستان میں رہنے والے اب بھی سمجھیں اور جماعت احمدیہ پر ہو رہے ظلم کو بند کر دیں۔ (روزنامہ پانچ پترا ۱۲ اکتوبر ۱۹۸۸ء پٹنہ ترجمہ از ہندی مترجم قادیانیہ)

جناب اسلم قریشی کے ساتھی

اسلم قریشی نے پانچ سال تک لاہور میں رہنے کے بعد شہر پر آنے کے نتیجے میں نام نہاد مجلس تحفظ نبوت کے علماء کیلئے جو ذلت و خواری کے سامان پیدا کر دیئے ہیں وہ تو سب جانتے ہی ہیں اب انکے بدکلام اور گندہ دہن ساتھی مولانا یعقوب اور مولانا منظور چنبوٹی کی نازیبا حرکت ملاحظہ ہو کہ ان دونوں کا ایک انٹرویو روزنامہ جنگ لندن کے ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۸ء میں شائع ہوا ہے جو پورے فرسودہ اعتراضات پر مشتمل ہے جن کے بارہا جوابات دیئے گئے ہیں۔ اس انٹرویو میں ان کی نازیبا حرکت ملاحظہ ہو کہ حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام مبارک چار جگہ انہوں نے لکھا ہے اور چاروں مقامات پر ہی غلط لکھا ہے یہ دیکھتے ہیں محمد رسول اللہ حالانکہ قرآن کریم یا حدیث نبوی اٹھا کر دیکھ لیں ہر جگہ دو محمد رسول اللہ لکھا ہوگا۔ رسول اللہ مضاف معارف الیہ میں اگر کسی رو سے بھی مضاف پر آں نہیں آتا۔ بہر حال کلمہ طیبہ کو مٹا سنا کر اور کلمہ طیبہ کی توہین کرنے کرتے ان کی نظرت اس حد تک مسخ ہوتی جارہی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لکھنے لگے ہیں۔ نہ خلاصہ ہے بہت فبت نہ محمد سے سبھی پیسار تم کو وہ دین سے عزت ہے کہ جاتی ہی نہیں (کلام محمود) (ایڈیٹور)

شاہراہ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی و تربیتی مساعی

دیو گھر میں کامیاب پریس کانفرنس اور اعلیٰ تعلیمی ادارہ طرہ میں تبلیغ

مکرم سید محمد عبدالباقی صاحب دیو گھر سے تخریر فرماتے ہیں کہ محض اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے ۲۹.۹.۸۸ کو یہاں دیو گھر میں تمام اخبارات کے رپورٹرز کو مدعو کر کے پریس کانفرنس کرنے کا موقع ملا۔ خاکسار بھی ڈیڑھ گھنٹے تک اخباری نمائندوں سے احمدیت سے متعلق گفتگو ہوئی۔ اس دوران اخباری نمائندوں نے احمدیت سے متعلق بہت سارے سوالات کئے جن کے خاکسار نے انہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تشفی بخش جوابات دیئے۔ جس کے نتیجے میں بہت مشہور اخبار (ہندی) PATLI PUTRA TIMES مورخہ ۱۳ میں کافی تعریف کے ساتھ خبر شائع ہو چکی ہے۔ (جس کا ترجمہ لٹریچر کی اسی اشاعت میں شائع ہو رہا ہے)۔ ۱۶ کو پوجا کرنے کی غرض سے الہ آباد (یو پی) ہائیکورٹ کے جج مشری کے سی ایگروال صاحب اپنے قریبی رشتہ دار مشری دانی سی ایگروال جنرل منیجر ہندوستان ٹائمز پبلسٹی کے ساتھ دیو گھر تشریف لائے۔ خاکسار نے موقع غنیمت پا کر رات تقریباً ۸ بجے ان سے ڈاک بنگلہ پر ملاقات کی اور قریب ۲۵ منٹ تک انہیں احمدیت کے بارے میں تبلیغ کی جس کا ان پر بہت اچھا اثر ہوا۔ حضور اور ضیا الحق کے انجام کے حوالوں سے خاکسار نے مولوی فرعون سے موازنہ کرتے ہوئے تفصیل میں اپنے پیارے آقا و امام حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے چیلنج مباہلہ کا خاص طور سے ذکر کرتے ہوئے احمدیت کی صداقت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس زمانہ کے نبی و اوتار ہونے کے بارے میں بتلایا جسے ان لوگوں نے بڑی دلچسپی کے ساتھ سنا اور کئی ایک سوالات کئے جن کا خاکسار نے انہیں تشفی بخش جواب دیا۔ اس کے بعد خاکسار نے ۱۵ کو J.V. NEWS کے حوالے سے یہ بھی بتایا کہ ہمارے پیارے آقا و امام نے جس طرح مباہلہ کے اپنے چیلنج میں ضیا الحق فرعون زمانہ کی چیلنج کے ایک سال کے اندر ہلاکت یعنی انجام کا ذکر کیا تھا کہ اس میں کسی انسانی ہاتھ کا دخل نہیں ہوگا۔ عین اسی کے مطابق امریکہ کی INVESTIGATION AGENCY نے اپنے INVESTIGATION کے مکمل کرنے کے بعد یہ واضح FINDING دیا ہے کہ ضیا الحق کے جہاز کے حادثہ میں کسی انسانی ہاتھ کا دخل نہیں تھا۔ امریکہ کی جس INVESTIGATION AGENCY کے ذریعہ اپنے FINDING میں ہمارے پیارے آقا کی باتوں کا پورا ہونا احمدیت کا صداقت کا ایک تنظیم الشان نشان ہے۔ یہ سن کر دونوں احباب بہت متاثر ہوئے جس کے بعد خاکسار نے ہندی اور انگریزی لٹریچرز کا پیکٹ ان کی خدمت میں ایک ایک کتاب نکال کر پیش کیا جسے ان لوگوں نے بڑی عزت کے ساتھ بخوشی قبول کیا۔ اور خاکسار کا شکریہ ادا کیا۔ اس دوران خاکسار نے ہندوستان ٹائمز اخبار کے جنرل منیجر صاحب کی خدمت میں PRESS RELEASE کی کاپی اپنے دستخط کے ساتھ دی جسے انہوں نے لے کر یہ وعدہ فرمایا کہ وہ اسے شائع کر دیں گے۔

آخر میں خاکسار نے جب ان کو بتایا کہ جماعت احمدیہ ۳ مارچ ۱۹۸۹ کو نوسال پورا ہونے پر صد سال جشن منائے گی اور اس موقع پر خاص لٹریچرز کا پیکٹ آپ لوگوں کی خدمت میں پیش کیا جائے گا تو اس پر مشری دانی سی ایگروال صاحب نے یہ فرمایا کہ آپ اپنے جتن سے قریب ایک ہفتہ پہلے لٹریچرز کے پیکٹس و رپورٹ وغیرہ ضرور جمع دیں تاکہ وہ عین موقع پر شائع کیا جاسکے۔ خاکسار نے ان سے وعدہ کیا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ ویسا ہی ہوگا۔

یہاں پر یہ بھی قابل ذکر بات ہے کہ دیگر اخبارات کے رپورٹرز نے خاکسار کو احمدیت سے متعلق ایک مختصر مضمون بھی تیار کرنے کی گزارش کی ہے تاکہ اسے کسی اخبار میں شائع کرایا جاسکے۔ خاکسار اس کے مطابق مضمون ہندی میں تیار کر رہا ہے۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ ہماری رہنمائی فرمائے اور اس کے بہتر نتائج میں تیار کر رہا ہے۔

ظاہر فرمائے جو دوسروں کی ہدایت کا موجب ہو۔ آمین۔ تم آمین۔ زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق پانے کے لئے درخواست دعا ہے۔

نوٹ از ایڈیٹر:۔ اسی طرح مکرم سید عبدالباقی صاحب نے ایک اور رپورٹ بھی ارسال فرمائی ہے۔ جس میں موصوف نے کلکتہ ہائی کورٹ کے معزز جسٹس ایچ جی۔ کھنجر جی کو اسلام و احمدیت کی موثر تبلیغ کرنے کا اظہار فرمایا ہے۔ اسلام و احمدیت کا لٹریچر بھی ان کی خدمت میں پیش کیا۔ موصوف بہت زیادہ متاثر ہوئے اور آئندہ خط و کتابت جاری رکھنے کا وعدہ فرمایا۔

آل انڈیا احمدیہ کانفرنس میں جماعت یادگیر کی شمولیت

مکرم سید محمد عبدالباقی صاحب ممبر تبلیغی منصوبہ ہندی کمیشن کرناٹک یادگیر سے تخریر فرماتے ہیں کہ آل انڈیا احمدیہ حیدرآباد کانفرنس مورخہ ۸ اور ۹ اکتوبر ۱۹۸۸ء بمقام جڑچرلہ مقرر تھی۔ جس میں شرکت کے لئے محترم قائد مجلس خدام الاحمدیہ جناب امیر احمد صاحب حیدرآباد کی جانب سے محترم قائم مقام امیر سید محمد رفعت اللہ صاحب غوری کے نام دعوت نامہ موصول ہوا۔ اس دعوت نامہ میں تربیتی و تبلیغی جلسوں کے منعقد کیے جانے کا ذکر تھا۔ اسی لئے محترم قائم مقام امیر صاحب کی زیر صدارت ایک میٹنگ ہوئی جس میں یہ بات طے پائی۔ جس مقام پر جلسہ ہو رہا ہے وہ ہمارے پڑوس میں ہے اور وہاں جماعت کی تعداد کم ہے اور مخالفت زیادہ ہے۔ ان تمام امور کو پیش نظر رکھتے ہوئے یہ طے پایا کہ جماعت احمدیہ یادگیر کی طرف سے کثیر تعداد میں مجلس انصار اللہ اور مجلس خدام الاحمدیہ کے ممبر شرکت کریں۔

بعد نماز جمعہ قائم مقام امیر صاحب کی ایماء پر جماعت میں اعلان کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے افسر و جماعت جذبہ ایفائی کا مظاہرہ کرتے ہوئے اجتماع میں شرکت کے لئے اپنے نام درج کروائے۔ جن کی مجموعی تعداد بشمول انصار۔ خدام۔ اطفال (۶۲) باسٹھ ہوئی۔ بس کا انتظام نہ ہو سکا۔ مجبوراً کرایہ کی جیب گاڑیوں کا انتظام کیا گیا۔ کرایہ کی جیب گاڑیوں کے لئے مکرم مبارک احمد صاحب سخونہ کو انچارج بنایا گیا۔ محترم موصوف نے اس کم وقت میں بہترین صلاحیت کا مظاہرہ کرتے ہوئے تین سو گاڑیوں کا انتظام کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ آمین

مورخہ ۸ اکتوبر ۱۹۸۸ء صبح نو بجے تمام احباب مسجد میں جمع ہوئے۔ محترم قائم مقام امیر صاحب نے خطاب فرماتے ہوئے تمام احباب سے یہ خواہش کی کہ تمام احباب اسلامی روایات پر عمل کرتے ہوئے نظم و ضبط سے کام لیں۔ ایسے حسن اخلاق کا مظاہرہ کریں جس سے جماعت احمدیہ یادگیر کا نام روشن ہو۔ ساتھ ہی محترم موصوف نے امیر قائم مقام کے طور پر خاکسار کا نام پیش کیا۔ بعد محترم مولوی سید کلیم الدین صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ نے اجتماعی دعا کر ڈالی اس کے بعد تمام احباب نے بکیر بلند کرتے ہوئے گاڑیوں میں عوار ہوئے۔ ہمارا یہ تبلیغی وفد جملہ پانچ جیب گاڑیوں اور ۲ عدد ایمبیڈر کاروں میں سوار خدا تعالیٰ کی حمد و ثناء و کبریائی بلند کرتے ہوئے ٹھیک دو بجے دوپہر جڑچرلہ پہنچا۔ جیسے ہی قافلہ جڑچرلہ پہنچا دونوں طرف سے دنس منٹ تک نغنائیں لہرائیں لہرائیں تکبیر اللہ اکبر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد کے نلک شکرگاہ لغزوں سے گونج اٹھی۔ پروگرام کا افتتاح ہو چکا تھا۔ ہمارے وفد نے بھی کھیل کود کے پروگراموں میں بڑے شوق و دلور کے ساتھ حصہ لیا۔ مغرب و عشاء کی نماز جمع ہوئی اس کے بعد احمدیہ مسجد جڑچرلہ میں تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا تھا۔ وہاں کے مندظلمین نے ازراہ مہربانی یادگیر کے مقرروں کو بھی تقریر کرنے کا موقع دیا۔ جس میں محترم قائم مقام امیر صاحب اور خاکسار نے تقریر کرنے کی سعادت پائی۔ دوسرے روز طے شدہ پروگرام کے مطابق تمام تک کھیل کود کے پروگراموں کے علاوہ تلاوت قرآن پاک، تقریر اور نظموں کے مقابلے ہوتے رہے۔ جس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے یادگیر کی جماعت نے بھی حصہ لیا۔ مغرب و عشاء کی نماز اور کھانے سے فریغت کے بعد تبلیغی جلسہ کا آغاز ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ میں شریک کثیر تعداد کے علاوہ غیر از جماعت کے افسر اور ریٹائرڈ بھی شریک تھے۔

محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی زیر صدارت جلسہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ اللہ کے فضل سے اس جلسہ میں بھی یادگیر کے

مقررین محترم مولوی سید کلید الدین صاحب مبلغ سلسلہ یادگیر اسی طرح خاکسار اور محترم قاضی امیر سید محمد رفعت اللہ صاحب غوری کو اپنے خیالات کے اظہار کا موقعہ دیا گیا تھا۔ محترم قاضی امیر محمد رفعت اللہ صاحب غوری کی خوشنوی اور دہانہ تقریر کو سامعین نے بہت پسند کیا۔ یادگیر کے افراد متعدد متعلقوں میں انعامات کے مستحق قرار پائے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ یہ اجتماع پھر خوبی ذات ایک بے اختتام پذیر ہوا۔ یادگیر کے وفد کی نمائندگی کی وجہ اختراع اور جلسوں میں بڑی رونق رہی۔ کئی ایک احباب کو انفرادی رنگ میں تبلیغ کا موقع ملا۔ جس سے ہمارے انصار، خدام، اطفال بچائیوں میں ایک جوش اور ولولہ پیدا ہوا۔ ہمارے وفد میں شریک تمام افراد نے جو فانی اور وقت کی قربانی دی اور سفر کی تکلیفوں کو برداشت کیا دعائے کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے اور ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ مافی اعتبار سے سید محمد ذکر یا صاحب اور سید محمد سبحان صاحب نے بڑے جوش و جذبہ سے دعا کی۔ اللہ تعالیٰ انہیں بھی جزائے خیر دے۔ آمین دعائے کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کے بہتر نتائج برآمد فرمائے اور پیاسی روحوں کو جو لینت سق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بچوں کا گلیوور کھینچنے کے تحت مجالس خدام الامم کا ہفت روزہ کا ہفت روزہ سالانہ اجتماع

مکرم مولوی محمد یونس صاحب اور مبلغ سلسلہ احمدیہ بچوں کا گلیوور کھینچنے کے لیے اس سال جماعت احمدیہ بچوں کا گلیوور کھینچنے کا ہفت روزہ منعقد کیا گیا جو کہ بہت کامیاب رہا۔ خانپور ملکی، برہ پورہ کے نوجوانوں نے بھرپور تعاون کیا۔ چھ جماعتوں کے نمائندگان نے شرکت کی۔ پروگرام ایک ماہ قبل تیار کیا گیا تھا۔ جو کہ جماعتوں کو بھیج دیا گیا تھا۔ مسجد احمدیہ اور اس کے ملحقہ صحن کو رنگا رنگ چھندوں سے سجایا گیا۔ اور سائین لگا دیا گیا تھا۔ دو دن تاتار پور روڈ میں کافی جہل پہل رہی۔ لاؤڈ اسپیکر کا بہترین انتظام تھا مسجد کے چاروں طرف چار ہارن لگائے گئے تھے۔ اجتماع کی کاروائی لاؤڈ اسپیکر کے ذریعہ خیرات و خیرات بھی شوق سے سنتے رہے۔

۹ دن کے گیارہ بجے زیر صدارت مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب صدر جماعت منعقد ہوا۔ مکرم سید عبد الباقی صاحب مجسٹریٹ کی تلاوت قرآن پاک سے اجتماع کا آغاز ہوا۔ اس کے بعد صدر صاحب نے نوائے خدام الامم کی لہریاں بچوں کو سیر عبد المنعم صاحب نے سنائی اس کے بعد مکرم شمس عالم صاحب قائد مجلس نے خدام و اطفال کو شہدہ بہرہ ریا۔ خاکسار کی افتتاحی تقریر کے بعد صدر صاحب نے بھی مختصر خطاب کیا اس کے ساتھ یہ مینگ برخواست ہوئی۔

دوسرا اجلاس :- علمی مقابلہ جانت اطفال :- اس اجلاس کی صدارت مکرم شمس عالم صاحب قائد مجلس نے کی تلاوت و نظم خوانی کے بعد حسن قرأت، نظم و نثر کے دو گھنٹے کے مقابلے ہوئے۔ کل ۳۰ اطفال نے ان مقابلوں میں حصہ لیا۔ اول، دوم، سوم آنے والوں کا اعلان کیا گیا صدر صاحب کے خطاب کے ساتھ یہ جلسہ بھی برخواست ہوا۔

چھ ماہ مغرب و عشاء :- جمع کر کے ادا کی گئیں۔ اس کے بعد بچے کھلے صحن میں بعض دی ڈی او بیٹیں دکھائی گئیں۔ رات نو بجے مہمان کرام کو کھانا کھلایا گیا اس کے بعد مزید کبھی کبھی کھائی گئیں۔ گیارہ بجے احباب نے آرام کیا۔ نماز فجر :- نماز تہجد باجماعت ادا کی گئی بعد نماز فجر درس القرآن اور اجتماعی تلاوت کی گئی۔

ورزشی مقابلہ جانت :- بچے ورزشی مقابلہ جانت کر دئے گئے جن میں خدام و اطفال نے بھرپور حصہ لیا۔

مجالس خدام الامم کی علمی مقابلے :- دن کے گیارہ بجے خدام الامم کی علمی مقابلہ جانت کروائے گئے یہ اجلاس زیر صدارت مکرم پروفیسر مبارک احمد صاحب منعقد ہوا۔ دو بجے تک مقابلہ جاری رہا اس کے بعد دو بجے نماز جمع کی گئیں پھر احباب نے کھانا کھلایا اس کے بعد کئی کئی مقابلے ہوئے جو کہ نورا ہو گیا۔

تربیتی اجلاس :- دو بجے چار بجے ایک تربیتی اجلاس مکرم سید عبد الباقی صاحب کی صدارت میں ہوا۔ مکرم الطہر حسین صاحب کی تلاوت کے بعد مکرم سید عبدالرفیع صاحب نے نظم سنائی اس کے بعد خدام الامم کی ایک مجلس صاحب جو کہ لندن کے جلسے میں شریک

ہوئے تھے وہاں کے حالات سنائے پھر صدر مجلس نے تربیتی امور پر روشنی ڈالی۔ تقسیم انعامات :- اس اجتماع کا آخری اجلاس شام ۵ بجے شروع ہوا جو کہ مکرم ڈاکٹر یونس صاحب کی صدارت میں ہوا۔ تلاوت کے بعد مکرم صدر صاحب نے اول دوم، سوم آنے والوں کو انعامات تقسیم کئے بعض نوجوانوں کو خصوصی انعام بھی دیا گیا جن میں قابل ذکر مکرم آفتاب عالم صاحب مکرم مظفر عالم صاحب مکرم مبارک احمد خان صاحب مکرم عبدالرحمن خان صاحب مکرم جاوید صاحب اور مکرم عادل صاحب ہیں۔ خانپور ملکی کو ایک اسپیشل کپ دیا گیا اس جماعت نے سب سے زیادہ انعامات حاصل کیے۔ دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔

تبلیغی جلسہ :- شام کے ۷ بجے تبلیغی جلسہ مکرم ڈاکٹر محمد یونس صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت کے بعد مکرم سید منور عالم صاحب نے نظم سنائی اس کے بعد جلسہ کی غرض و غایت پر خاکسار نے مختصر تقریر کی اس کے بعد مکرم سید محمد الباقی صاحب نے تقریر کی پھر ماسٹر عثمان صاحب نے تقریر کی مکرم عبدالرفیع صاحب نے نظم سنائی بعدہ مکرم عادل رشید صاحب زیدی نے تقریر کی پھر مکرم صدر الدین صاحب برہ پورہ نے تقریر کی مکرم سید عبدالمنعم صاحب نے نظم سنائی مکرم آفتاب عالم صاحب نے بھی تقریر کی شائق احمد نے نظم سنائی آخر میں خاکسار نے ایک گھنٹہ تک مفصل و مدلل رنگ میں تقریر کی اور حضور ائیدہ اللہ کے مبارکے کے چیلنج کو پیش کیا بعض خیر از جماعت جلسہ گاہ میں تھے اکثر باہر سرگ پر اور گھروں میں جلسہ کی کاروائی سنتے رہے۔ جلسہ کے دوران صبح کی چائے سے تواضع کی گئی آخر میں صدر جلسہ نے خطاب کیا اور سب کا شکریہ ادا کیا دعا کے ساتھ جلسہ برخواست ہوا۔

ریڈیو کے نمائندہ نے کچھ تقاریر کا حصہ ریکارڈ کیا اس کے علاوہ ایک خصوصی انٹرویو بھی ریکارڈ کیا جو کہ ۱۵ ستمبر کو رات ۸ بجے بچوں کا گلیوور کھینچنے کا آغاز ہوا۔ جالندھر ریڈیو سے احمدی مبلغ کی تقریر :- مورخہ ۱۳ ستمبر کو رات ۸ بجے ایک تقریر اخلاقی زاویے "اقوال بزرگان" کے عنوان سے نشر ہوئی الحمد للہ۔ ایک اہل حدیث عالم سے بچوں کا گلیوور کھینچنے میں جلسہ کے بعد تبادلہ خیالات :- مورخہ ۱۵ ستمبر کو ایک اہل حدیث عالم صاحب مشن میں تشریف لائے اور جماعت احمدیہ کے بارے میں تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ اس موقع پر مکرم پروفیسر مبارک احمد صاحب مکرم آفتاب عالم صاحب نے بھی گفتگو کی خدا کرے کہ ہماری یہ گفتگو نتیجہ خیز ثابت ہو۔ آمین۔ اجتماع اور جلسہ سے اب کچھ بیداری پیدا ہوئی ہے قارئین ہمارے دعا کی درخواست ہے۔

اشاعت قرآن مند کے سلسلے میں

امراء و صدر صاحبان جماعت نیز سیکرٹریاں مال متوجہ ہوں

از مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب، صدر مدرسہ عربیہ کینیڈا قادیان

اشاعت قرآن مند تحریک میں وعدہ جانت کی وصولی کی آخری تاریخ ۳۱ دسمبر ۱۹۸۸ء مقرر کی گئی تھی۔ لیکن ابھی تک اکثر جماعتوں کی طرف سے وعدہ جانت اور وصولی کی رپورٹیں موصول نہیں ہوئیں۔ جو کہ ایک لمحہ فکر یہ ہے۔ لہذا امراء جماعت صدر صاحبان جماعت اور سیکرٹریاں مال حضرات اس طرف خصوصی توجہ فرمادیں کہ اس مبارک تحریک میں اپنی اپنی جماعتوں کے تمام احباب کے وعدہ جانت لے کر اور جلد وصولی کر کے مرکز کو اطلاع کریں تاکہ حضور کی خدمت میں جماعت احمدیہ ہندوستان کی خوشخبر رپورٹ بھجوائی جاسکے۔ دو خاندانوں کی طرف سے ایک ایک ترجمہ قرآن کریم کی اشاعت کی پیشکش موصول ہوئی ہے۔ لیکن جماعت اور صوبہ وار وعدہ جانت اور وصولی کی اطلاع صرف صوبہ بہار، کیرالہ اور علاقہ پونچھ میں سے موصول ہوئی ہے۔ لہذا دیگر صوبہ جات کے نگران حضرات جن کے سپرد ترقی و بھاری جماعتیں کی گئی ہیں رپورٹیں ارسال کر کے نمونہ فرمادیں۔

درخواست دعا

محرم ڈاکٹر شفیق خان احمد ندو کو اللہ تعالیٰ نے پہلی پوتی عطا فرمائی ہے جو محترم ڈاکٹر شاہد احمد صاحب امریکہ کی نواسی ہے۔ اسی طرح محترم قیصر احمد آفسی کو کئی لڑکیوں کے بچے دو بچے اور بیٹے اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائے ہیں۔ سب بچوں اور ان کے متعلقین کی روحانی جسمانی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے۔
امیر جماعت احمدیہ قادیان

اقضیٰ الذکر لا الہ الا اللہ

وحدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

منجا: یادگار شوپنہ ۱/۵/۱۱ اور چیت پور روڈ کوکٹہ ۲۰۰۰۰۰

MODERN SHOE CO.

31/5/8 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE:- 275475 { CALCUTTA-700073
RES:- 273903

خاکسار کے تاجا خسر محترم میرا احمد عارف صاحب بڑے بڑے کو دل کا معمولی دورہ پھیلے و فون پڑا ہے۔ اب حالت قدرہ بہتر ہے۔ اجاب کرام سے انکی رحمت اور کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار حبیب احمد خاں

۵۔ محکم محمد ناصر صاحب ولد محمد شریف صاحب احمدی محبوب نگر سے اپنے کاروبار میں برکت اور دینی و دنیوی ترقی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں جو وہ اپنے بھائی کے لئے بھیج رہے ہیں۔
۵۔ اہلیہ صاحبہ میرا احمد شرف صاحبہ بڑے بڑے بھائی کو روپے اعانت بدر میں ادھر سے جوئے جملہ پیشانیوں کے ازار اور رحمت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

ط ط ط
اور
۱۶۔ مینٹو لین کوکٹہ۔ ۲۰۰۰۰۰

(۵ ادا)

آکسیجن - AUTOCENTRE
فیلڈ فون - 28-5222
28-1652

قسم کی گاڑیوں، پیٹرول، ڈیزل، کار، ٹرک، بس، جیب اور بارڈر کے اصلی پمپز، بات کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں

AUTO TRADERS

16, MANGO LANE, CALCUTTA - 700001-

نام پر پھر سے تم جہان میں • حاجی نہ ہو تمہاری یہ عنت خدا کی

راچوری الیکٹریکلز (ایلیکٹریکلز)

RAICHURI ELECTRICALS,
(ELECTRIC CONTRACTORS)

TARUN BHARAT CO. OP HOUSE SOCIETY
PLOT NO. 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)

BOMBAY-400099

PHONE { OFFICE:- 6343179
RES:- 629389

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

قسم کا خیر و برکت شہر ان محمدی ہے۔
(ابم حضرت شیخ محمد عظیم الدین)

THE JANTA PHONE-279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF
- CARDBOARD
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

المزین جیم پاولز

پروپر ایئر۔ سٹیڈ شوکت کی اینڈ سنٹر

خوشید کلاتھ مارکیٹ حیدر کی نارتھ ٹائم آباد کراچی فون نمبر ۱۱۱۱۱۱

اس دین کی شان و شوکت پارہا بچے دلکاشے
سب جھوٹے دین مثا سے میری دعا ہی ہے
(ڈاکٹر شفیق)

AUTOWINGS

15, SANTHOME HIGH ROAD

MADRAS-600002

PHONE { 76360
74350

ط ط ط
اور
اور

